

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

МАССОВАЯ  
ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

№19

(563)

11 мая 2001г.

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА



## ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ 9 МАЯ

Все выжито.  
Все сказано.  
Все спето.  
И вечер наплывает синевой.  
В салютных гроздьях  
Праздничного света  
Им виден  
Долгий путь с передовой.  
Шли на восток -  
Не свещишь горше доли!  
На запад шли,  
Хмелея от побед.  
...Команды,  
Позывные  
И пароли  
Взрывают сны  
Уже десятки лет.  
Все сказано?  
Все спето?  
Нет, конечно.  
Но пауза -  
Не общий уговор,  
А память о погибших,  
О сердешных...  
Они глядят  
На всех живых в упор.  
И режут по-солдатски  
Правду-матку:  
«Неужто счастьем  
Не полна страна?!»  
...Молчат бойцы  
И трепт глаза украдкой -  
Им плачется  
Совсем не от вина...  
Юрий КИРИЛЛОВ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## НОВОСТИ

### КТВ: ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ ДОМА

Подключено кабельное телевидение по новым адресам: дома 16 и 20 на улице Кирова, 20 и 20а на улице Корабельной. Дальше на Корабельной кабель брошен, и монтаж оборудования планируется продолжить в эти дни.

Телезрителям предложен утвержденный объем программ, однако все еще нерешенным остается вопрос о трансляции детского канала «Фокс кидс». В настоящее время он зашифрован, но представители ЗАО «РостелеКом» обнадёживают, что шанс включения канала в так называемый социальный пакет сохраняется.

Галина ЛЫСЕНКО.

### ТРОЙНАЯ ПОБЕДА ЮНЫХ КОМПОЗИТОРОВ

В Москве проходил Всероссийский конкурс для вокальных коллективов и солистов, организованный ассоциацией «Классическое наследие». В нем приняли участие воспитанницы североморской детской музыкальной школы по классу композиции Арина Шипулина, Вика Филимошкина, Маша Кацаран (преподаватель И. Филимошкина). Высокое мастерство и в сочинении, и в исполнении песен юных композиторов из столицы Северного флота отметила член жюри профессор Московской консерватории Т.Чудова. Получили положительную оценку сочинения наших земляков: «Песня про старого портного» Вики Филимошкиной, которая в номинации «Эстрадная музыка» заняла второе место, «Русская тетрадка» Арины Шипулиной - второе место в номи-

нации «Народная музыка», «Песня о Североморске» Маши Кацаран - третье место.

Юные североморцы награждены дипломами.

Виктория НЕКРАСОВА.

### ПРИЗ - ПОЕЗДКА В СЛОВАКИЮ

В апреле в г.Одинцово проходил фестиваль Московского региона «Серебряный олень». В нем приняли участие солистки ансамбля «Все звезды» ДК «Строитель» Амина Халитова и Инга Наместникова. Жюри фестиваля высоко оценило исполнительские способности юных североморок: Амина стала дипломанткой фестиваля, а Инга завоевала Гран-при в номинации «Эстрадное пение» и награждена поездкой в Словакию, которая состоится летом этого года.

Арина МАЙДАНОВА.

### ДВОРЫ ПОХОРОШЕЮТ

В п.Сафоново после зимнего ремонта возобновил работу асфальтобетонный завод, принадлежащий мурманскому муниципальному тресту «Спецдорстрой». Это означает, что начался сезон традиционных для лета дорожно-восстановительных работ.

В первые дни завод выгустил 200 тонн асфальта. Весь он уложен в Североморске. Благодаря продукции завода в областном центре до конца лета будут благоустроены тысяча квадратных метров школьных площадок и десять тысяч квадратных метров улиц и дворовых территорий.

«Мурманский вестник».

## В ЧЕЙ КАРМАН ДОБАВИЛИ?

С 1 мая этого года вступили в силу три документа по пенсионному обеспечению:

1. Постановление Правительства РФ от 9.04.2001г. № 270 «Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за I квартал 2001 года для исчисления и увеличения государственных пенсий с 1 мая 2001 года».

2. Указ Президента РФ от 17.04.2001г. № 437 «Об отношении среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране, применяемом при определении индивидуального коэффициента пенсионера (ИКП)».

3. Закон РФ от 16.04.2001г. № 38 «О внесении изменения в статью 7 Закона Российской Федерации «О государственных пенсиях в РФ».

**Прокомментировать эти документы мы попросили начальника управления социальной защиты населения ЗАТО Североморск Ольгу КАРНОВУ.**

- В соответствии с Постановлением Правительства № 270 размер заработной платы в стране за I квартал 2001 года утвержден в размере 1522 рубля, что на 1 рубль ниже, чем за IV квартал прошлого года. Следовательно, повышения пенсии, зависящей от средней заработной платы, не произойдет.

Второй документ, Указ Президента № 437, дает возможность повысить пенсию неработающим гражданам, у кого она исчисляется с применением ИКП, при соотношении зарплат с 0,95 до

1,2. Но наших пожилых людей это повышение опять же не коснется, так как предельный коэффициент 1,2 применяется для северян уже с ноября прошлого года.

И лишь третий документ, Указ Президента № 38, дает право на прибавку к пенсии. В соответствии с ним снято предельное ограничение 1,2 для получателей двух пенсий: инвалидов ВОВ; участников ВОВ, имеющих группу инвалидности; вдов военнослужащих, погибших в ВОВ, не вступивших в новый брак; родителей погибших военнослужащих (в том числе в горячих точках); блокадников.

К примеру, если инвалиду войны до 1 мая были исчислены две пенсии с ИКП в общей сумме 2600 рублей, то эта сумма ограничивалась 1,2 размера средней заработной платы в стране, и он получал 1827 руб. 60 коп. (1523 руб.х1,2). С 1 мая это ограничение снимается, и инвалид войны получит 2600 рублей.

Такой механизм будет применен для всех названных категорий граждан, у кого до 1 мая 2001 года фактически исчисленная сумма двух пенсий с применением ИКП превышала сумму ограничения - 1827 руб. 60 коп.

В ЗАТО Североморск прибавку к пенсии получат только 126 человек.

Снятие ограничения не требует представления каких-либо документов. Расчет пенсии в увеличенном размере будет осуществлен управлением социальной защиты по документам пенсионного дела.

Записала Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

Североморск



9 мая. Праздничные мероприятия начались в этот день достаточно рано. В 9 часов на одном из причалов состоялся митинг, посвященный присвоению БДК-55, которым командует капитан 3 ранга Сергей Комаров, наименования «Александр Отраковский».

Торжественную церемонию открыл командующий Северным флотом адмирал Вячеслав Попов. Как он сказал, Александр Иванович пользовался большим авторитетом и уважением в войсках. Это была его вторая «командировка» на войну. В январе 1995 года он вместе с первым

батальоном морской пехоты Северного флота участвовал в жесточайших боях за Грозный. В нынешней войне Александр Иванович командовал группировкой морской пехоты Военно-Морского Флота. Вопреки генеральскому статусу не раз с разведчиками совершал рейды на пе-

## В Боевом строю

редний край, ходил в атаку. Ему неоднократно предлагали вернуться домой, отдохнуть от войны, но Отраковский неизменно отказывался. Мол, сюда, в Чечню, я привел своих мальчишек, отсюда и уйду вместе с ними. Ему было 53 года, когда остановилось сердце боевого генерала, начальника береговых войск Северного флота. Оно не выдержало перегрузок.

Губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов, который недавно вернулся из Севастополя, рассказал о встрече с морскими пехотинцами Черноморского флота. Узнав о том, что в скором времени один из больших десантных кораблей будет на борту нести имя Отраковского, командование полка вывело личный состав на плац. Они почтили минутой молчания память этого мужественного человека, который многих из них водил в бой.

Юрий Алексеевич от Ассоциации субъектов Российской Федерации и городов, шефствующий

над кораблями и частями, вручил экипажу картину, которая выполнена из минералов Кольской земли.

То, что именно десантному кораблю присвоено имя Отраковского, совсем не случайно. На время учебно-боевых задач БДК так же дорог морпехам, как и экипажу. Для них он такой же дом, в котором они живут, отсюда уходят в учебный бой.

Выступившая на митинге жена Отраковского сказала, что она чувствует себя так, словно муж вновь вышел на службу. Он снова в боевом строю.

Спало красное полотнище. И словно поминая боевого генерала, плакало небо. Плакали и многие из тех, кто стоял в строю...

В. ВАЛЕНТИНОВ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## ГВОЗДИКИ ПОБЕДЕ

В этот день погода точно подыгрывала сценарию. Официальную часть праздника 56-летия Победы сопровождал строгий северный дождик, да он был и кстати: не привыкшие раскисать ветераны, пряча слезу, подставляли лица под весенние светлые капли.

Вот бы попасть в май 45-го! В это ощущение Освобождения и Ликования! С каждым годом, удаляясь, этот праздник становится выдержаннее, зримее и ближе. И плачем, обнимая выстоявших в ту лихую годину стариков, уже мы, знающие войну из книг.

Для Североморска День Победы - дата особенная. Каждый год 9 мая жители флотской столицы чтят память заслуженных солдат и моряков, отдавших жизни во имя спасения Отчизны, чувствуют тех, кто в строю сегодня.

Открывая митинг, посвященный 56-ой годовщине Победы, Глава ЗАТО Виталий

Волошин поздравил жителей и гостей Североморска с праздником:

- Победа в Великой Отечественной войне всегда будет символом мужества, патриотизма и самоотверженности солдат и генералов, моряков и летчиков. А бронзовый монумент североморского Алеши - главным памятником нашего города, выражением благодарности нынешнего поколения подвигу моряков-североморцев.

На митинге выступили также командующий Северным флотом адмирал В. Попов, губернатор Мурманской области Ю. Евдокимов, участник Великой Отечественной войны капитан 1 ранга в отставке В. Майданников.

Затем к памятнику Алеши были возложены цветы и венки. Минута торжественной тишины. Притихшие люди и корабли. Даже вечно щебечущие старшекласники обрывают свои живые беседы на полуслове. В руках у них гвоздики. Через несколько минут ребята подарят цветы ветеранам.

Завершает торжественную часть парад войск Североморского гарнизона. Перестает плакать небо. Высыхают глаза стариков. Робкое солнышко дарит свет, тепло и надежду. Ничего не понимающие детишки, несмышленные дошколята в ярких куртках радуются общему счастью - для них пока это просто

праздник!

Может быть, самое главное то, что у нас есть именно 9 мая: торжество великого события, которым выпала честь гордиться и нам - ПОБЕДА!

Украшением и органичным дополнением празднеств, посвященных Дню Победы, стало выступление участников 2-го городского смотра-конкурса строевой песни «На песню равняются взводы».

Поющие войны представляли 7 команд от воинских частей и подразделений Северного флота.

Экипаж ТАРКР «Петр Великий» прошел строем с песней «Североморск», офицерский состав полка морской авиации СФ исполнил «Авиационный гимн». Моряки большого противолодочного корабля «Североморск» пропели песню «Россия», а личный состав воинской части под командованием капитана 1 ранга В. Витченко - «Прощание славянки». Рота 14 военно-морской школы представила свою версию «Дня Победы», военные

строители - «Песню фронтового водителя». Завершали строй поющие юные моряки КЮМа имени В. Пикуля - brave молодцы и девушки во флотских форменках не по размеру лихо пропели куплеты из легендарного «Варяга».

Конкурс оценивали мэр Североморска В. Волошин и заместитель командующего СФ вице-адмирал В. Доброскоченко. Одно из преимуществ праздничного соревнования - его итоги были подведены и обнародованы сразу же, лишь только отмаршировала последняя колонна.

Третье место и почетный приз завоевали курсанты 14 ВМШ, второе и почетный приз - рота военных строителей. На первом месте и тоже с призом - исполнители «Прощания славянки».

Все остальные выступающие были поощрены руководством города и флота памятными подарками.

Галина ЛЫСЕНКО.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Выступает участник Великой Отечественной войны капитан 1 ранга в отставке В. Майданников.



Воспитанник клуба юных моряков.



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## ГОВОРИТ «К-21»

Стали традиционными выходы в эфир с борта мемориального комплекса «Подводная лодка «К-21». Вот и в этот день состоялся радиоэфир, который провел Глава ЗАТО Виталий Волошин. Он поздравил всех ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы. Для нас, североморцев, он особенный, так как проходит в период празднования 50-летия города.

Несмотря на свою молодость, Североморск имеет достойную историю. В годы войны с аэродромов Ваенги действовали три полка авиации Северного флота, а от причалов для прикрытия морских перевозок уходили легендарные эсминцы «Громкий», «Грозный», «Куйбышев», «Гремящий». Они обеспечили переходы 76 союзным конвоям с необходимым для

фронта вооружением и боевой техникой. Память о войне сохраняется в многочисленных памятниках, обелисках, в названиях улиц, наименованиях боевых кораблей Северного флота. Администрация города принимала и будет принимать все меры к тому, чтобы ветераны войны жили в нашем городе достойно.

Голос «К-21» был услышан радиолюбителями из городов России и ближнего зарубежья, которые благодарили за поздравление, за рассказ о городе.

Затем Виталий Иванович вручил именные ленточки, на которых золотом написаны слова «Подводная лодка «К-21», старшим матросам Васильеву и Худому. Для этих ребят, проходящих службу на легендарной лодке, наверняка это событие останется в памяти на всю жизнь.

## ЗА ПРАЗДНИЧНЫМ СТОЛОМ

На праздничный огонек, который проходил в новом кафе «Урзу», приглашалось 80 ветеранов Великой Отечественной войны, но пришло на 14 человек больше. Ничего не оставалось хозяевам кафе, как подставлять стулья, дополнительно расставлять столовые приборы. Но это ни в коем случае не повлияло на праздничную атмосферу, которая царил в зале.

Сидящим за праздничными столиками было что вспомнить. Одни приближали победный май на полях сражения, другие трудились: «Все для фронта, все для Победы!» Иные прошли концлагеря, испытали голод блокадного Ленинграда.

Организаторы мероприятия и хозяйка кафе «Урзу» постарались на славу. Были прекрасные угощения, сувениры, а концерт, который подготовили творческие коллективы детских музыкальных школ Североморска, Сафоново, ДК «Строитель», просто замечательный. Самодельные ар-

тисты так играли и пели, что убежденные сединой некоторые ветераны, забыв про возраст и болячки, пустились в пляс. На этом огоньке никто не скучал. Все были довольны и растроганы вниманием, которое оказал им город, флот.

Глава ЗАТО тепло поздравил ветеранов с праздником, а Леонида Николаевича и Анну Александровну Баёвых еще и с золотым юбилеем: 50 лет они идут по жизни вместе. Виталий Иванович вручил юбилярам подарок.



Леонид Николаевич и Анна Александровна Баёвы.

## ВСПОМНИМ ПАВШИХ, ПОКЛОНИМСЯ ЖИВЫМ!

Где бы мы ни были, мы всегда возвращаемся на святое места. Долина Славы - одно из них. Здесь каплями крови алеют гвоздики на фоне темного гранита, на котором выбиты фамилии тех, кто отдал свою жизнь за живущих сегодня...



6 мая около полудня в Долину Славы прибыла колонна из автобусов, в которых ехали ветераны и молодежь из Мурманска, Мончегорска, Оленегорска, Колы и других городов. Впервые сюда приехали вместе с ветеранами 50 школьников и студентов Североморска, чтобы возложить ве-

нок от нашего города к подножию памятника павшим воинам.

Митинг открыла заместитель губернатора Мурманской области Людмила Чистова, поздравили ветеранов с праздником мэр Мурманска Олег Найденов, заместитель командующего СФ вице-адмирал Владимир Доброско-

ченко, заместитель председателя Мурманской областной Думы Александр Крупадеров и другие. От имени тех, кто до сегодняшнего дня занимается войной, сохраняя память для нас, потомков, ветеранов поздравил председатель областного координационного совета поисковых отрядов и руководитель поискового отряда «Память» из Полярного - Константин Добровольский, автор книг о войне Михаил Орешета.

Минутой молчания собравшиеся почтили память погибших, а вслед за этим тишину весеннего дня разорвали залпы салюта. Под звуки торжественного марша строем прошли воины-подводники, морские пехотинцы, мотострелки, ракетчики. К подножию памятника были возложены венки и живые цветы. Казалось, потоку людей, которые хотели почтить память павших защитников, не будет конца...

Вот на горизонте показалась колонна велосипедистов. Это 30 ребят и 5 взрослых из североморского велоклуба «Пилигримы» завершали свой традиционный велопробег Североморск-



Долина Славы протяженностью 113 километров. И хотя успеть к началу митинга им помешал сильный встречный ветер, хотелось бы отметить тех «пилигримов», кто показал хорошие результаты: В.Худяков, Н.Сергеева, В.Гуляев, А.Ковалев, И.Горюнов, Д.Лукаш, Д.Ткач, Е.Дорофеев, С.Коваленко, А.Мирзоян. Неподога не могла помешать юным велосипедистам приехать в Долину Славы, встретиться с участниками войны, тружениками тыла и поисковиками.

А неподалеку от мемориала расположился палаточный лагерь, где для ветеранов были накрыты скромные столы. Вовсю «дымила» полевая кухня. Готовились к выступлению морские пехотинцы. Молодежь группами собира-

лась возле выставки боевой техники, а самые смелые забирались на бронетранспортеры. Звучали песни военных лет в исполнении творческого коллектива ДК им.Кирова «Матаня», от которых светлели лица ветеранов.

Неумолим бег времени. 56 лет отделяют нас от того дня, когда в Заполярье пришла Победа. Все знают, какой дорогой ценой она досталась. Только в наступательной операции погибло 16 000 солдат, матросов, офицеров. Но память о них жива. Она в мемориалах и обелисках на местах сражений. Она в наших сердцах. Низкий вам поклон, дорогие ветераны, ваш подвиг будет всегда вызывать восхищение.

Лада КАРИЦКАЯ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## ПОЛОЖЕНИЕ

**ОБ ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ЖИЛОМ ФОНДЕ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК ГРАЖДАНАМИ, ЯВЛЯЮЩИМИСЯ СОБСТВЕННИКАМИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, НО В НИХ НЕ ПРОЖИВАЮЩИМИ, А ТАКЖЕ СОБСТВЕННИКАМИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ В НИХ ПО МЕСТУ ПРЕБЫВАНИЯ.**

## 1. Общие положения.

1.1. Настоящее Положение разработано во исполнение Постановления Правительства РФ от 2.08.99г. «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», Постановлений губернатора Мурманской области от 29.02.2000г. № 90-ПГ «О мерах по выполнению Постановления Правительства РФ от 2.08.99г. № 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», от 15.02.2000г. № 518-ПГ «О внесении изменений в Постановление губернатора Мурманской области от 29.02.2000г. № 90-ПГ» и определяет порядок оплаты жилья и коммунальных услуг гражданами, являющимися собственниками жилых помещений, но в них не проживающими, а также собственниками жилых помещений, зарегистрированных в них по месту пребывания.

1.2. Целью Положения является обеспечение принципа социальной справедливости по предоставлению гражданам дотации из бюджета на оплату жилья и коммунальных услуг (выплаты разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами для населения, утверждаемыми администрацией ЗАТО Североморск) по месту жительства только один раз, независимо от количества жилых помещений, имеющих у граждан.

2. Порядок оплаты жилья и коммунальных услуг гражданами, являющимися собственниками жилых помещений, но в них не проживающими, и собственниками жилых помещений, зарегистрированных в них по месту пребывания.

2.1. Плата за жилье и коммунальные услуги (\*см.примечание) с граждан, являющихся собственниками жилых помещений, но в них не проживающих (не прописанных или не зарегистрированных по месту жительства в них), взимается по повышенным тарифам оплаты жилья и коммунальных услуг.

2.2. Собственники жилых помещений, зарегистрированные в них по месту пребывания, оплачивают коммунальные услуги (водопотребление и водоотведение, горячее водоснабжение, газоснабжение) в размере полутарифа, утвержденного для населения.

2.3. Собственники жилых помещений, не зарегистрированные в них по месту жительства, оплачивают стоимость технического содержания и ремонта, а также стоимость центрального отопления квартиры в размере двойного тарифа согласно действующим тарифам для населения ЗАТО Североморск.

2.4. Собственник жилых помещений, имеющий более двух квартир, оплачивает стоимость технического содержания и ремонта жилья, а также стоимость центрального отопления третьей и более квартир, где он не зарегистрирован, в размере установленных экономически обоснованных тарифов (100%), действующих для населения ЗАТО Североморск.

2.5. Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, предусмотренные действующим законодательством отдельным категориям населения, предоставляются гражданам - собственникам жилых помещений, прописанным или зарегистрированным постоянно по месту жительства в них.

3. Меры по социальной защите отдельных категорий граждан.

Приложение № 1 к решению городского Совета депутатов ЗАТО Североморск от 19.12.2000г. № 40 (в ред. решения городского Совета от 22.01.2001г. № 53).

3.1. Действие п.2.1 настоящего Положения не распространяется на собственников жилых помещений, в них не проживающих:

- несовершеннолетних детей-сирот и опекаемых;
- опекунов и опекаемых, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания;
- граждан (собственников жилья), имеющих различного рода льготы по жилью, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, использующих имеющуюся льготу при условии предоставления соответствующего документа о не использовании данной льготы по иному месту жительства;

- супруга (супругу) детей и родителей собственников жилья, которые зарегистрированы по месту жительства в указанных помещениях;

- граждан, юридических лиц, на период оформления документов по регистрации сделок с недвижимостью (на срок не более трех месяцев);

- несовершеннолетних наследников жилья;

- граждан (собственников), имеющих второе жилье и не зарегистрированных в нем по месту жительства, в случае, если социальные нормы (18 кв.м) не превышают на каждого проживающего;

- студентов дневных форм обучения, выехавших к месту учебы за пределы ЗАТО;

- граждан, призванных на военную службу по призыву.

3.2. Действие п.2.2 настоящего Положения не распространяется на беженцев и вынужденных переселенцев, статус которых подтвержден документами в соответствии с действующим законодательством, в том числе не проживающих в фонде жилья для их временного поселения.

4. Порядок рассмотрения заявления граждан.

4.1. Для разрешения случаев, не учтенных данным Положением, администрация ЗАТО Североморск создает комиссию по рассмотрению нестандартных ситуаций.

4.2. Состав комиссии и положение о ней утверждаются Постановлением администрации ЗАТО Североморск.

4.3. Заявления граждан, собственников жилых помещений, о признании уважительной причины не проживания в них представляются в комиссию по рассмотрению нестандартных ситуаций, решения которой являются окончательными.

## \*Примечание:

1. В состав платы за жилье входит:

- плата за содержание домохозяйства (расчет производится исходя из общей площади квартиры);
- плата за техобслуживание (расчет производится исходя из общей площади квартиры);
- плата за вывоз и сжигание твердых отходов (расчет производится исходя из количества проживающих);
- плата за лифт (расчет производится исходя из количества проживающих).

2. В состав платы за коммунальные услуги входит:

- плата за отопление (расчет производится исходя из общей площади квартиры);
- плата за горячее и холодное водоснабжение, канализация (расчет производится исходя из количества проживающих);
- плата за газ (расчет производится исходя из количества проживающих).

## Инспекция МНС РФ по ЗАТО Североморск сообщает

Арбитражным судом Мурманской области принято решение о ликвидации товариществ с ограниченной ответственностью «Россиянка», «Марс», «Росли», «Бригантина», «Савко», «Элько».

Печати указанных предприятий считаются недействительными.

Претензии принимаются Инспекцией МНС РФ по ЗАТО Североморск в течение 2-х месяцев со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г.Североморск, ул.Сгибнева, 13, или по тел. 7-78-97.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.04.2001г.

г.Североморск

№ 196

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТАРИФОВ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Рассмотрев документы, представленные МУП «Служба заказчика», и в соответствии с Постановлением городского Совета депутатов от 26.04.2001г. № 32 постановляю:

1. Утвердить с 1 мая 2001 года тарифы по водоснабжению и канализации для потребителей МУП «Североморск-водоканал» (приложение № 1).

2. Утвердить предельный уровень платежей граждан по водоснабжению и канализации в размере 50% экономически обоснованного тарифа.

3. Утвердить с 1 мая 2001 года тарифы по водоснабжению и канализации для населения муниципального жилого фонда (приложение № 2).

4. Постановления от 6.05.2000г. № 174 «Об утверждении тарифов на коммуналь-

ные услуги» и от 24.05.2000г. № 206 «Об утверждении тарифов по водоснабжению и канализации для населения ЗАТО Североморск» считать утратившими силу.

5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на МУП «Служба заказчика» (В.Козинский).

6. Настоящее постановление опубликовать в газете «Североморские вести».

Валентина МАЛКОВА, первый заместитель Главы администрации ЗАТО Североморск.

## Приложение № 1.

Вид услуги	Экономически обоснованный тариф, руб./куб.м	Тариф для потребителей, руб./куб.м	
		население	прочие
Водоснабжение	1,48	0,74	2,15
Канализация	0,80	0,40	2,55

## Приложение № 2.

Тип дома	Экономически обоснованный тариф, руб./чел.	Предельный уровень платежей, %	Норма водопотребления, л/сутки	Тариф в месяц для	
				населения	собственников жилья, в нем не проживающих
г.Североморск, п.Сафоново, Сафоново-1, Росляково, Североморск-3 Жилые дома с ванными длиной от 1500 до 1700 мм, оборудованными душами	24,96	50	300	12,48	24,96
Жилые дома с сидячими ваннами, оборудованными душами	22,88	50	275	11,44	22,88
Жилые дома с водопроводом, канализацией и ванными с водонагревателями, работающими на твердом топливе	14,98	50	180	7,49	14,98
п.Цукозеро, ул.Кортки (г.Североморск) Жилые дома с ванными длиной от 1500 до 1700 мм, оборудованными душами	16,20	50	300	8,10	16,20

## БЛАГОДАРНОСТЬ

## Уважаемый Виталий Иванович!

Мой муж, Несговорев Евгений Иванович, капитан 2 ранга - инженер, служил на 82 СРЗ. В декабре 1970 года он скончался и похоронен на кладбище в п.Сафоново. Я тоже проработала на этом заводе 21 год. Сейчас я на пенсии, живу в Мурманске, и мне нужен был пропуск для поездки на могилу мужа. До образования ЗАТО пропуск мне оформляли и высылали с моей бывшей работы. А теперь отказали. Обращалась я в паспортный стол и другие организации, но безуспешно. Все это заставило меня в марте написать лично Вам.

И вот пропуск я получила. Большое спасибо.

Дай Бог здоровья Вам и вашим близким. Удачи и успехов во всех делах. Пусть все в вашей жизни складывается хорошо, побольше радостей Вам, уважения и благодарностей от людей. Будьте счастливы!

Да хранит Вас Господь!

С уважением и благодарностью Валентина Алексеевна НЕСГОВОРОВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов своим постановлением утвердил план антикризисных мероприятий на май-сентябрь 2001 года. Необходимость принятия такого плана объясняется непростой финансовой ситуацией в области. Антикризисные меры связаны с жесткой финансовой политикой федеральных органов исполнительной власти, направленной на увеличение доходов федерального бюджета и централизацию финансовых потоков. Возникла необходимость искать новые механизмы наполнения региональных бюджетов, привлекать дополнительные ресурсы для финансирования бюджетных и иных расходов.

Администрация области намерена проанализировать причины отклонений в поступлении налогов от крупных градообразующих предприятий, вести целенаправленную работу с должниками территориального бюджета, активнее использовать областную собственность, имея в виду прежде всего возможности ее аренды и продажи, оговаривать условия оказания дополнительной финансовой помощи муниципальным образованиям их участием в антикризисных мероприятиях, проводить анализ обоснованности затрат локальных монополий, включаемых в расчеты тарифов на выработку тепла и электроэнергии, осуществлять другие меры по оптимизации бюджетных расходов.

Губернатор также подписал постановление о замораживании должностных окладов государственных служащих Мурманской области и работников государственной власти. Теперь они не будут индексироваться, как ранее, в связи с повышением минимального размера оплаты труда в Российской Федерации. Губернатор рекомендовал руководителям органов местного самоуправления области принять аналогичные решения по ограничению роста должностных окладов муниципальных служащих.

В связи с утверждением плана антикризисных мероприятий губернатор Юрий Евдокимов обратился с письмом ко всем главам муниципальных образований области, в котором призвал их всесторонне оценить финансово-экономическую ситуацию во вверенных им муниципальных образованиях, не рассчитывая на безусловную финансовую поддержку, продумать и осуществить меры по оптимизации расходов. В мае губернатор ждет от руководителей городов и районов области конкретных предложений по обеспечению стабильности в регионе. «Это нужно нашему населению, - считает Юрий Евдокимов, - которое в случае возможных неприятностей не будет интересоваться причинами их возникновения и особенности взаимоотношений органов власти разных уровней. Хочу верить, что наше взаимодействие и в дальнейшем будет доброжелательным, доверительным и конструктивным, и мы на деле докажем, что в трудные минуты власть способна выступать консолидированно, твердо и эффективно».

Пресс-служба губернатора Мурманской области.

# ИМЯ ГОРОДА - ИЗ ПЕКЛА ВОЙНЫ



В 1948 году населенный пункт Ваенга обретает статус поселка, расширяется главная база Северного флота. Впереди новые задачи по преобразованию военного гарнизона, перспективы. Создается поселковый Совет, и его председателем назначен Задорожный Порфирий Павлович. По сути, он и является первым представителем гражданской власти в нашем городе.

Задорожный родом с Донбасса. После окончания восьмилетней школы пошел работать к отцу на шахту. Вечерами учился в горном техникуме по специ-

альности газоаналитика. В 1939 году Порфирию исполнилось 18 лет, и он отправился по комсомольскому призыву добровольцем на Северный флот. Думал, что, отслужив положенные три года, вернется домой... Но началась война.

- Отец рассказывал, что немецкие самолеты летали над Мурманском уже 17 июня 1941 года, еще до официального объявления войны, - вспоминает дочь Задорожного Елена Ломова. - Он тогда служил в одной из частей войск ПВО начальником прожекторных и радиопеленгаторных станций. Солдат перебрасывали с места на место. Так что в пекле войны ему пришлось побывать не раз.

После Дня Победы Порфирий Задорожный остался в армии. И демобилизовался только в мае 1948 года. А возвращаться было некуда. Дом на родине сожгли немцы, родители умерли. Младшие дети Задорожных воспитывались в детском доме. Сестре было 10 лет, а брату - 13. Порфирий Павлович вместе с ними и приехал в Ваенгу начинать

новую жизнь.

Как и многие другие, они обосновались в землянке. Первым делом надо было определиться с работой, и Задорожный пошел в горком партии. Там ему, фронтовику, не один год занимающемуся комсомольской работой в части, где служил, предложили ответственный пост председателя поселкового Совета. Это был январь 1949 года. Уже тогда серьезно обсуждался вопрос об образовании на месте рабочего поселка новой столицы Северного флота. Именно Порфирий Павлович предложил дать будущему городу звучное имя «Североморск». Было много других идей: Краснофлотск, Красноморск, Гвардейск. Но он настаивал на своем, уж очень крепко запало в память, как в Долине смерти солдаты шли в атаку с гордым возгласом: «Мы - североморцы!»

В 1951 году Порфирий Задорожный ушел с должности председателя поселкового Совета и несколько лет работал в поселке Росляково на военном заво-



де начальником механических мастерских, а с 1959-го - в СВМС начальником учебного полигона УК 470. Умер от сердечного приступа прямо на рабочем месте. Тогда ему исполнилось всего 55 лет.

- Папа был очень эмоциональным человеком, вспыльчивым, но отходчивым и необыкновенно справедливым, - вспоминает Елена Павловна. - Все, кстати, его зва-

ли Пал Палыч. Почему? Не знаю. Наверное, так удобнее было.

Елена Павловна работает в коррекционной школе-интернате и, конечно, посчитала, что ребятишкам будет трудно выговаривать сложное отчество Порфирьевна, и сохранила за собой право называться так же, как и ее папа при жизни.

- Мне было 18 лет, когда не стало отца, - продолжает она, - но главному в жизни он успел научить меня и мою старшую сестру Ларису - верить в себя, не бояться трудностей. Отец был очень увлеченным человеком. Хорошо играл в шахматы. У него была феноменальная память. Любил читать и меня к этому приучил. А еще обожал путешествовать и рыбачить.

Мы росли в семье, где царил любовь. Мама пережила папу на два десятка лет. И все эти годы посвятила детям и внукам. А похоронили мы их очень далеко друг от друга. Так получилось. Маму отвезли во Владимир, а папа здесь покоится. А так хотелось, чтобы и после смерти они были рядом.

## МНЕ ОЧЕНЬ ПОВЕЗЛО!



1953 год. Молодая учительница Валентина Николаевна Бреева с группой ребят из третьего класса.

- Со слезами на глазах я ехала в Североморск (тогда он еще назывался рабочим поселком Ваенга), окончив Мурманское педагогическое училище: страшно не хотелось покидать родной дом в девятнадцать лет, - вспоминает Валентина Николаевна Бреева.

Это было в августе 1950 года. В Североморске тогда работала одна маленькая школа.

- Мне ведь очень повезло: я попала в замечательный коллектив, - продолжает Валентина Николаевна. - Директором школы был Александр Александрович Верещагин. Мы его называли вторым Сухомлинским. Он старался видеть в людях только хорошее, а если приходилось журить детей или учителей за плохие поступки, то делал это очень тактично. Александра Александровича очень уважали, а поскольку он был тогда еще и очень молодым мужчиной, - естественно, всем нравился.

Повезло мне и с завучем Зоей Ивановной Зыбкиной, отличным, знающим педагогом, умной и доброй женщиной. А моим непосредственным наставником стала Мария Ивановна Воеводина. Ей тогда было уже сорок лет, но со мной, молодой учительницей, она общалась на равных.

Валентина Николаевна Бреева начала работать в школе № 1, класс ей дали большой - более 30 человек. Многих ребят на уроки привозили из поселка Сафоново на машине. В маленькой школе всем не хватало места, поэтому некоторым классам приходилось заниматься в деревянном здании через дорогу (теперь здесь магазин «Золотая рыбка»). Поэтому через год стали строить новую школу на улице Сафонова. Сдали ее в августе 1953 года.

Школа «выросла» так быстро, что ее открытие стало неожиданным для Валентины Николаевны и ее коллег. Верещагин забрал часть коллектива и стал директорствовать в новой семилетней школе, которая вновь получила первый номер.

По данным городского архива и музея, датой открытия первой школы Североморска считается 1953 год. Но самая первая школа появилась на улице Советской (ныне это начальная школа № 14). Ее построили после войны, в годы, когда Ваенга еще имела статус поселка. А когда в 1953 году пальма первенства перешла к большой школе на улице Сафонова (теперь это СШ № 10), она стала именоваться школой № 7.

Верещагин несколько лет проработал в новой семилетке и ушел в гороно. В 1959 году строители сдают в эксплуатацию еще одну школу на Корабельной, и место директора вновь предлагают Александру Александровичу. Он соглашается, но только с одним условием, что это вновь будет СШ № 1. Вот такая путаная история с номерами школ. Но вполне понятная по-человечески.

- В пятидесятые годы Североморск в основном был застроен деревянными домишками, - вспоминает Валентина Бреева. - Мы жили в общежитии на улице Саши Ковалева (она тогда находилась в нижней части города, рядом с улицей Кирова, ближе к болоту). Летом тут же недалеко собирали ягоды и грибы. Знаете, мы никогда не запирали свою комнату на замок. Только на щепку, чтобы ветром дверь не открыло. Конечно, было нелегко: и печку приходилось топить дровами, их привозил городской Совет, а если не хватало, то родители учеников помогали, а воду брали из колонки на улице...

Но молодость есть молодость. На печаль времени не оставалось. Валентина Николаевна преподавала в школе, заочно училась в педагогическом институте, а вечерами бегала с подружками на концерты, спектакли и на танцы. Пока не построили новый ДОФ, центром культурной жизни города был теперешний базовый Матросский клуб. Здесь на гастролях побывали многие известные по тем временам коллективы, артисты, исполнители. Валентина Николаевна отметила, что жила тогда очень интересно.

- Всегда работала лыжная база, - говорит она. - Не припомню, чтобы когда-нибудь был закрыт каток на городском стадионе. Спортом занимались все: и гражданские, и военные.

Знаете, когда сейчас на ули-



Весна, 1952 год. На улице очень тепло, а снег еще не успел растаять. На заднем плане как раз та улица Саши Ковалева, на которой и находилось общежитие для учителей. Валентина Николаевна (слева) вместе со своими коллегами Полиной Ивановной Левичкиной и Полиной Кузьминичной Кирдяпкиной.

це встречаю строй солдатиков или матросиков, сердце сжимается. Худенькие, маленькие, одеты плохо, идут согнувшись... А тогда, в 50-60-е годы, строй военных вызывал восхищение: матросы - как дубы, зимой - все в белых полушубках, какая-то в них была особая стать.

Вспоминается много хорошего. Удивительно, но через месяц после того, как я приехала в Североморск, уезжать отсюда уже не хотелось. И к родителям можно было наведываться часто. До Мурманска мы добирались на трофейной машине «Студебекер». Ходила она туда и обратно раз в день. Но пока доедешь по бульжной мостовой, всю душу из тебя вытрясет. Это уже гораздо позже появился рейсовый автобус, маленький такой, помните?..

Вот так вторая первая школа (теперь она называется десятая) стала для меня родной. Отсюда и на пенсию ушла. И город вырос на моих глазах, его я тоже считаю родным, и уезжать куда-то не собираюсь.

Полосу подготовила Леся КЛАДЬКО. Фото из семейных альбомов В. Бреевой и Е. Ломовой.



Весна, 1954 год. Четвероклассники пишут экзаменационный диктант по русскому языку. Этот выпускной класс начального звена насчитывал 46 детей. На урок пришел корреспондент флотской газеты «На страже Заполярья». После в номере появился репортаж с первого экзамена в новой школе. Валентина Николаевна вспоминала, что и ученики, и она сама очень волновались, но дети диктант написали очень хорошо: более 30 человек - на «отлично».

# ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 7-28-79

## НЕДВИЖИМОСТЬ

### ПРОДАМ

- 3-комн. кв. на ул. Кирова, 5, 7/9-эт., дом кирп. общ. пл. 59 кв.м, кухня 6 кв.м, 4 встр. шкафа, антресоли, балкон заст., 2 комн. смежные, с/у разд. Цена 3000 у.е. Т. 7-04-29.
- Гараж 4х6 м. Т. 92-189.
- Дом в г. Торжок Тверской обл. блочный, газовое отопление, шифер, 5 комнат, кухня, гараж, колонка рядом (река, лес), участок 17 соток, все кустарники. Цена 8-10 тыс. у.е. Торг. Т. 92-401.
- 1-комн. кв. с мебелью (жилая к-та, пр-во Румыния) б/у в хор. сост. на ул. Сгибнева, 2/5-эт. Мебель можно отдельно. Т. 7-32-75.

### ОБМЕН

- 2-комн. и 1-комн. кв. на ул. Сафонова с телефонами на 3 или 4-комн. кв. в нижн. части города. Т. 7-52-05.

## ТРАНСПОРТ

### ПРОДАМ

- ГАЗ-24 79 г.в. + з/части. 500 у.е. Т. 2-55-38 вечером.
- Мотоцикл «Восход-3-М». 3000 руб. Т. 2-06-34 с 19 до 22 ч.

## ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

### ПРОДАМ

- Скрипку 3/4 в мягком футляре в хор. сост. Т. 93-329.
- Дет. стенку 5-секц. (шкаф + письм. стол) «под орех». 5000 руб. Торг. Новую эл. прялку. Т. 2-37-05.
- 2 аккордеона и баян. Полку книжную полир. 2-русную со стеклом. Дешево. Ласты «Акула» с трубкой. Т. 7-30-03.

## ТЕХНИКА

### ПРОДАМ

- Акустическую систему SB-M 500 «Technics». Т. 2-52-68.
- Срочно! TV «Рубин» цв., холодильник 3-кам. «Норд» б/у в отл. тех. сост. Утюг новый. Т. 2-07-02.
- Неисправный «Sony Play Station», 3 джойстика (1 аналоговый), мыш, карту памяти. Цена 2000 руб. Обр.: ул. Инженерная, 7-196 в любое время.

## ГАРДЕРОБ

### ПРОДАМ

- Дет. и взрослые вещи. Дешево. Платье женский р. 46-48, пальто д/с, жен. туфли р. 39-40. Комнатные цветы. Дешево. Т. 7-65-40.
- Новый шведский муж. плащ р. 48-50, стильный. Недорого. Т. 7-81-40.
- Дет. розовый нарядный комбинезон на ребенка до 8 мес. Цена 100 руб. Т. 2-17-94.

## ЖИВОТНЫЕ

### РАЗНОЕ

- Отдадим в добрые руки 5-мес. рыжего котика. Т. 7-81-35.
- Отдадим в добрые руки симпатичных котят, окрас рыжий. Т. 7-82-28.
- Срочно отдам в надежные руки, в обесп. семью или организацию для охраны американского стаффордшир-терьера, 4 года, родословная РКФ. Потребуется время для привыкания к собаке. Т. 3-22-47.

## СООБЩЕНИЯ

### ПРОПАЖИ

- Утерян загранпаспорт на имя А.П. Сажнева на ул. С. Застава. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Т. 2-56-03 с 15 до 22 ч.

### РАЗНОЕ

- Продам книгу «Корабли» из серии «Что есть что». Т. 2-10-76 вч.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую  
Валентину Алексеевну  
КУЗЬЯЕВУ  
с юбилеем!

Идут года, но ты все та же:  
Прекрасна, энергична, молода.  
Навряд ли кто-то верно скажет:  
Твои, Валюшенька, года.  
Тебе мы желаем весенней порою  
Радости, счастья,  
благ всех земных,  
А также всегда делового настроя.  
Нежной заботы друзей и родных!

Коллектив Северного филиала  
акустического института,  
друзья и близкие.



Ларису Анатольевну  
ЗАЙШЛУЮ  
с днем рождения!

Пусть звезды светятся  
в глазах твоих,  
Пусть счастье,  
как шампанское, искрится,  
Пусть слезы никогда  
не блещут в них.  
И в сердце пусть печаль  
не постучится.  
Пусть этот день,  
как песня соловья,  
Перечеркнет всех хмурых  
дней ненастья.  
Пусть жизнь твоя,  
как майская заря,  
Приносит каждый день  
в ладонях счастье!  
Коллеги по работе.

- Считать недействительным аттестат А № 2771363, выд. СШ № 7 в 1998г. на имя Литуса Богдана Александровича.
- Считать недействительным аттестат В № 057065, выд. СШ № 10 в 1993г. на имя Глазко Екатерины Анатольевны.

## РАБОТА

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ

- На летние месяцы требуется репетитор по англ. языку. Т. 7-02-95.

### ИЩУ РАБОТУ

- Слесаря-сантехника на полставки. Т. 7-09-21.
- Водителя любой категории. Стаж 27 лет. Т. 93-107.

## ЗНАКОМСТВА

- Женщина, 47/167/69, симпатичная, очень обеспеченная, серьезная, надежная. Ищу встречи с умным, верным, свободным мужчиной, без вредных привычек и социальных проблем, для брака. Обр.: 183038, г. Мурманск-38, д/в п/п 716411.

## Филиал ЗАО «СервисКассЦентр»

Предлагает:  
услуги по ремонту, техническому обслуживанию

И ПРОДАЕТ:  
- КАССОВЫЕ АППАРАТЫ (в т.ч. таксометры для всех видов такси).  
- ВЕСЫ (напольные и настольные).  
- БАНКОВСКУЮ ТЕХНИКУ (счетчики купюр и монет, детекторы рублей и валют).  
- ПИЩУЩИЕ МАШИНЫ (электронные и механические).  
- Термоупаковочные столы, слайсеры и расх. м-пы к ним.  
- Бланочную продукцию, бумагу для оргтехники.  
- Расходные материалы для ККМ.  
- Пломбы свинцовые (d=10мм).  
- Пену монтажную от 88 руб.  
- Изготовим гравировку на пломбираторах.

ул. Ломоносова, 3,  
2 этаж, кабинет №218  
с 9.00 до 17.00.  
E-mail: skc@unis.ru  
Тел. 7-31-54.

Лиц. № 92 выд. МЦ СММБ  
Подлежит обязательной сертификации.

Предлагаем  
полиэтиленовые мешки  
(100х70). Тел. 7-54-56.

Выражаем искреннюю благодарность всему управлению 937 УНР, бригаде монтажников и коллективу камбуза госпиталя за помощь и участие в похоронах нашего мужа и отца ТРОПИНА Владимира Николаевича.  
Жена и дети.

Кризисный центр «Северянка», центр социального обслуживания граждан и ЦРБ объявляют о продолжении работы

ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ  
7-50-20

ЕЖЕДНЕВНО С 18.00 ДО 20.00

Если вы оказались в сложной или травматичной жизненной ситуации, если вас беспокоит собственное душевное состояние и вы нуждаетесь в поддержке и консультации специалистов - звоните нам. На номере дежурят психологи, специалисты по социальной работе, психиатр.

Для всех ветеранов до конца мая  
скидка 2%.  
МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ  
Магазин-салон «СТЕЛС»

- ♦ МДФ-фасады
- ♦ Дизайн
- ♦ Ремонт мебели
- ♦ Перетяжка мебели (гобелен, флок).
- ♦ Замена фасадов и кухонь
- ♦ Резка стекла
- ♦ Жалюзи
- ♦ Стулья на металлокаркасе
- ♦ Матрасы ортопедические любых размеров
- ♦ Офисное и торговое оборудование (в том числе из алюминиевого профиля)
- ♦ Мебель для встроенной бытовой техники
- ♦ Стенки, детские горки
- ♦ Шкафы-купе
- ♦ Кухни
- ♦ Спальни
- ♦ Мягкая мебель

И все, что вы пожелаете, на заказ любого размера и цвета.  
Ул. Падорина, 1 (быв. здание столовой на терр. в/ч). Т. 2-10-41 с 9.00 до 18.00.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНОЦЕНТР  
ГЕСС

Лиц. № У 007, выд. Мурман. ЦСМ

- Ремонт и техническое обслуживание аудио-, видеоаппаратуры (только стационарно);
- ремонт и техническое обслуживание сложной бытовой техники, электроплит по всему жилому фонду;
- ремонт и техническое обслуживание антенн коллективного пользования, прокладка ТВ кабеля.

Поступили в продажу комплектующие к электроплитам, а также ЭКЧ-145 - 100 руб., ЭКЧ-180 - 170 руб., ЭКЧ-220 - 210 руб.

- Значительно сокращены сроки ремонта
- На все виды услуг дается гарантия
- Пенсионерам и социально незащищенным гражданам - СКИДКА

Заявки на ремонт принимаются по тел. 2-04-65 с 9.00 до 18.30, выходные-суббота, воскресенье.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ  
мастера по ремонту аудио- и видеотехники.

## © ТехноЦентр

Компьютеры  
с процессором  
Intel Pentium 4  
уже  
реальность!!!

универсам «Детский мир», тел. 47 33 21.  
ТехноЦентр, ул. Егорова, 14, тел. 45 55 68, Технодел 47 70 06.

## ЮВЕЛИРНАЯ МАСТЕРСКАЯ «ГИАЦИНТ» ЮВЕЛИРНЫЙ МАГАЗИН

### СПЕЦИАЛЬНАЯ СИСТЕМА СКИДОК

ДО 12% НА ПОКУПКУ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЗОЛОТА:

- пенсионерам и членам их семей;
- отъезжающим в отпуск при предъявлении ж/д билетов;
- молодоженам и молодым родителям.

Покупаем б/у ювелирные изделия и лом из золота, серебра, бриллианты, зубные протезы. Оплата сразу, цены высокие!

Наш адрес: ул. Советская, 21 (напротив БМК).  
Пн.- сб. с 11.00 до 19.00, обед с 14.00 до 15.00.  
Вс. с 12.00 до 17.00, без обеда.  
Тел. 7-34871 тел. факса нет

ПАРИКМАХЕРСКАЯ «ЧАРОДЕЙКА»  
ул. Душенова, 11  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
ДАМСКИЕ МАСТЕРА С ОПЫТОМ РАБОТЫ  
Справки по тел. 7-53-59.

«Североморские вести» принимают  
ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПО ТЕЛЕФОНУ 7-28-79  
БЕСПЛАТНО

ОРГАНИЗАЦИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
ТРЕБУЮТСЯ

- Механики по ремонту ККМ, ПК, банковской и торговой техники;
- Опыт работы не менее 1 года.
- Секретарь-кассир со знанием первичной бухгалтерии.
- Продавец-консультант (предпочтение отдается мужчинам).

7-31-54  
с 10.00 до 17.00.





ВТОРНИК

15 МАЯ

Солнце - восход 03.05; заход 00.19
Луна - последняя четверть
Полная вода 01.53 высота 2,8 м; 14.07 высота 2,9 м
Малая вода 07.54 высота 1,6 м; 20.52 высота 1,5 м

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'НТВ' and 'КУЛЬТУРА' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТНТ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'RENTV' and 'ТВ-6' channels.

Table with columns for time and program details under the 'АСТ' and 'ТВ СФ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ-21' and 'БЛИЦ' channels.

СРЕДА

16 МАЯ

Солнце - восход 02.56; заход 00.27
Луна - последняя четверть
Полная вода 02.58 высота 2,7 м; 15.06 высота 2,9 м
Малая вода 09.10 высота 1,7 м; 22.00 высота 1,4 м

Table with columns for time and program details under the 'ОРТ' and 'РОССИЯ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'НТВ' and 'КУЛЬТУРА' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ ЦЕНТР' and 'ТНТ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'RENTV' and 'ТВ-6' channels.

Table with columns for time and program details under the 'АСТ' and 'ТВ СФ' channels.

Table with columns for time and program details under the 'ТВ-21' and 'БЛИЦ' channels.







# СЕВЕРОМОРСК Спортивный

## И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СПОР...

В апреле в Североморске состоялось открытое первенство города по шахматам. Соревнования проводились по швейцарской системе в 7 туров с контролем времени по 1 часу каждому участнику на партию. На старт вышли 32 шахматиста, в том числе прошлогодний победитель по быстрым шахматам кандидат в мастера спорта Е.Жирнов и кандидат в мастера спорта С.Коломиец, названный лучшим среди североморцев по итогам 2000 года. Ожидалось, что именно между ними и развернется борьба за 1-2 места, но с этим оказался не согласен А.Федосеев (в/ч 26812). Он заставил подписать «мирное соглашение» С.Коломийца, а затем был близок к победе в партии с Е.Жирновым, но попал в сильнейший цейтнот и был вынужден «сложить оружие». В результате 7-дневной борьбы Е.Жирнов (п.Росляково) вновь оказался победителем соревнований, на втором месте по лучшему коэффициенту А.Федосеев,

на третьем - хирург ЦРБ С.Коломиец. Вместе со взрослыми в турнире приняли участие и сильнейшие школьники города. Среди них победителем стал Сергей Максимович, на втором месте - Марина Распопова, на третьем - Андрей Салихов. Все они посещают шахматный кружок североморского Дома творчества детей и юношества.

Победители награждены денежными призами и грамотами, учрежденными городским спортивным комитетом.

30 апреля состоялся праздничный блиц-турнир, в котором приняли участие 20 сильнейших шахматистов. Участники были разбиты на две подгруппы, из которых отбирались по четыре лучших в финал. Абсолютным лидером турнира стал С.Коломиец, одержавший 13 побед из 13 возможных. На втором месте - директор СПТС В.Карпов, на третьем - Е.Жирнов, замкнул четверку призеров матрос срочной службы А.Кузьмич (в/ч 81265).

Александр МИХАЙЛОВ.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

6 мая в помещении Дома творчества детей и юношества прошло чествование победителей и призеров лыжных соревнований.

Ветеран спорта г.Североморска К.Смолянинова вручила награды победителям, которыми стали лыжники гимназии № 1 в «Празднике Севера» и СШ № 9 в «Гонке чемпионов».

Сложилась традиция по итогам учебного года отмечать лучших спортсменов ДЮКФП-1. Ими на этот раз стали:

И.Губарь, А.Дорош (горнолыжный спорт), С.Завалин, А.Халапкина (лыжный спорт), Р.Шишов (футбол), Ю.Севостьянова, Р.Кутовский (баскетбол), А.Букатнева (плавание), А.Андрейченко (пауэрлифтинг). Они награждены грамотами, почетными выпелами, сладкими призами.

Благодарим за помощь в проведении праздника управление образования, ФК ветеранов «Торпеда», частного предпринимателя О.Тимошенко.

Михаил МОЙШЕВИЧ.

## НУЖНА ЛИ СЕВЕРОМОРСКУ ХОККЕЙНАЯ КОМАНДА?

С 27 по 29 апреля в Ледовом дворце спорта прошел турнир по хоккею среди ветеранов «Кубок города-героя Мурманска». В нем участвовали команды из Мурманска, Медвежьегорска и Североморска.

Все команды, за исключением нашей, имеют опыт игры на областных чемпионатах, но тем не менее победу одержала сборная Североморска с очень хорошей разницей шайб 26-11.

Вот она, наша ледовая дружина-победительница, ведомая играющим тренером О.Рыжковым: нападающие - Э.Агадашев, А.Червяков, И.Оболонский, В.Назаров, Ю.Кустов, Б.Цыбендоржиев, С.Толпегин, И.Кожуров, И.Каравашкин; защитники - Ю.Толстик, Ю.Костырев - капитан команды, Д.Сампир, А.Мишкин, А.Косарев и лучший вратарь турнира И.Полехин.

Сборная Североморска доказала, что способна составить конкуренцию маститым хоккеистам. А ведь всем командам администрации городов оказывали финансовую и другую помощь, чего не скажешь о нашей. Мы обращались к спортивному функционеру тов. В.Чернявскому с просьбой о закупке 15 комплектов свитеров стоимостью (общей) всего 3000 рублей, но, увы, получили отказ. Поэтому все расходы на турнир пришлось взять на себя игрокам.

Но несмотря ни на что, эту победу мы посвящаем любимому городу Североморску, 50-летие которого торжественно отметим этим летом.

Очень надеемся, что городская администрация, городской Совет и сам господин В.Чернявский, наконец, всерьез обратят внимание на проблемы этого мужественного вида спорта.

Батор ЦЫБЕНДОРЖИЕВ.

## ПОЛОЖИЛИ СОПЕРНИКОВ НА ЛОПАТКИ

С 4 по 6 мая во Дворце спорта Мурманска прошел XII Международный фестиваль по греко-римской борьбе, посвященный 56-й годовщине Победы.

В соревнованиях приняли участие спортсмены из Мурманска, Оленегорска, Снежногорска, Североморска, п.Молочного и Норвегии.

Победителем в весовой категории до 30 кг стал учащийся СШ № 1 Женя Сидненко, одержав пять побед, положив всех соперников на лопатки. Вторые места заняли в весовой категории до 46 кг Кирилл Толпеко, до 58 кг - Алеша Недашковский, до 69 кг - Слава Лисенкин. На третьем месте в весовой категории до 50 кг Вова Анисимов. Победители и призеры соревнований награждены медалями и дипломами городского спорткомитета г.Мурманска.

12-13 мая в СК «Богатырь» пройдут игры по баскетболу «Матч всех звезд». В них примут участие все сильнейшие команды Мурманской области. Звезды выступят за команды «Север» и «Юг». Скорее всего будут представлены игроками Североморска, Мурманска, Полярного. А южане - Полярных Зорь, Кандалакси, Мончегорска.

Всего в эти дни пройдет пять игр. На площадке выйдут команды ветеранов и юношей, мужские и женские. Начало в 12 часов.

\*\*\*

12-13 мая в СК «Богатырь» пройдут заключительные игры по футболу среди ветеранов. Начало в 10 часов. В третьем турнире ЗАТО, посвященном празднику Победы, принимают участие восемь команд. Без поражений выступают сборная ветеранов г.Североморска и команда «Торпеда».

# КОРПУС ФРЕГАТА НА БЕРЕГУ ВАЕНГИ



Без стапелей, прямо на берегу нашей бойкой реки люди строят корабль. Он принял уже реальные очертания тяжелого парусного фрегата...

Когда осенью частный предприниматель Андрей Козлов рассказывал о своих грандиозных планах по благоустройству Заго-

родного парка, который ему отдали в долгосрочную аренду, не очень верилось, что хоть какие-то из его проектов будут реализованы. Во всяком случае, в ближайшие год-два.

- Осенью мы немного почистили реку в районе моста и тогда же приступили к строительству парусника, - говорит Андрей. - Работать начали без специального проекта. За основу взяли из журнала чертежи тяжелого фрегата 1697 года «Петр и Павел». Внешнюю отделку планируем завершить в течение лета.

Размеры этого необычного сооружения впечатляют: ширина - 8, длина - 37, высота вместе с мачтой - 20 метров. Сейчас уже составлен проект, по которому будут вестись основные работы по внутреннему обустройству. Там разместится кафе. К началу июня планируется завершить строительство кухни, которая расположится под имитированной пристанью. Как только она будет готова к эксплуатации, на центральной площадке Загородного парка появится кафе под открытым небом, где можно будет отведать шашлык, отдохнуть за чашкой кофе.

До начала лета осталось совсем не-

много времени, и снова возникают сомнения: успеет ли хозяин привести в порядок любимое место отдыха многих горожан. Ведь чье-то привычное место для пикника занято практически навсегда. Придется как-то компенсировать людям моральные неудобства, доказав, что именно так будет лучше, удобнее и выгоднее не только для частного предпринимателя, но и для всех североморцев.

А.НИКОЛАЕВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## НОВОСТИ

### ЗАЖЖЕМ СВЕЧУ В СВОЕЙ ДУШЕ

Единственная настоящая роскошь - это роскошь человеческого общения. В этом еще раз убеждаемся мы, члены женского клуба «Североморочка». 5 мая в Музее истории города и флота состоялось его очередное заседание клуба.

Директор музея Ирина Куликова рассказала нам о новой экспозиции и истории создания музея. Рассматривая экспонаты, мы невольно украдкой поглядывали на сервированный стол, где появлялись все новые и новые блюда. Прежде чем ощутить вкус и оценить качество каждого, директор магазина «Фея» Ирина Вахнюк рассказала о соевой продукции. Хозяйки, которые ею пользуются, поделились своими рецептами.

О последних номерах женских журналов мы узнали из обзора председателя клуба Ольги Ефименко. А кульминацией вечера стала встреча с талантливым североморским дуэтом «Струны сердца» Татьяной Бобровой и Ларисой Завальнюк. Настроена гитара, взяты первые аккорды, и звучит «визитная карточка» дуэта песня «Арго». Зал слушает с замиранием, а затем робко, потихоньку начинает подпевать...

Расходиться никто не хотел. Те четыре часа, проведенные вместе, показались одним мгновением. И я невольно вспомнила одно из высказываний О.Мандино: «Если каждый из нас зажжет в своей душе свечу, мы сможем попытаться превратить ночную мглу в солнечный день».

Надежда КЛИМЕЦ.

# ШАГ ВЛЕВО ШАГ ВПРАВО...

(Продолжение. Начало в № 18.)

22 марта Государственная Дума 242 голосами из 450 приняла в первом чтении Закон «О внесении дополнения в Положение о Пенсионном фонде Российской Федерации (России)».

В случае его дальнейшего прохождения и подписания Президентом РФ пенсионеры, проживающие в районах Крайнего Севера, раз в два года смогут выезжать на «юга» за счет средств Пенсионного фонда. Оплата проезда предусмотрена ст.34 Закона РФ «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».

## «ВО ДВОРЕ ДОТЕННА

крутят ту же пластинку». Нет денег... Нет денег... Примерно так можно охарактеризовать позицию правительственных, президентских кругов и руководства Пенсионного фонда в ответ на более чем двухлетние усилия исполнительных и представительных органов власти большей части северных регионов, Мурманской областной Думы и ее председателя П.Сажинова по решению этого вопроса. При

этом все проблемы Пенсионного фонда от выплаты пенсий в Чечне до строительства и евроремонтных управленческих особняков сваливаются в общую кучу. А ведь на самом деле Пенсионный фонд получает от северян избыточные средства и причем немалые.

Если взять отчетные данные по Мурманской области, то среднемесячная начисленная зарплата на одного работника составила в 1999 году - 2575 рублей, в 2000 году - 3621 рубль. Но ведь в состав ее входит и процентная надбавка (полярка). Даже если принять, что она составляет в среднем не 80, а 50% от заработной платы, то получается, что 28-процентные отчисления от нее, которые переводятся в Пенсионный фонд, должны составить за эти два года 5208 рублей. Разве это не деньги? Ведь на пенсии-то полярка не начисляется.

17 апреля 2001 года, выступая в «Российской газете», председатель правления Пенсионного фонда М.Зурабов, по сути дела, обвинил представителей северян, что, защищая право пенсионеров на оплачиваемый проезд, они пытаются залезть ложкой в банку с вареньем, имея в виду



Рис. Василия АЛЕКСАНДРОВА.

средства Пенсионного фонда. Как уже было показано выше, пенсионеры-северяне пытаются получить недоданную им порцию честно заработанного «варенья». А вот Винни Пух лазил в банку не ложкой, а лапой и даже мордой. В составе закона о федеральном бюджете на 2001 год имеется приложение № 38 «Перечень законодательных актов РФ, действие которых приостанавливается на 2001 год в связи с тем, что федеральным бюджетом не предусмотрены средства на их реализацию». Оно является творческим развитием «26 приемов дзюдо», о которых «Североморские вести» сообщали в мае прошлого года. Если перевернуть это приложение на деньги, то получается, что федеральный бюджет, по существу, все еще должен и не очень-то рвется платить Пенсионному фонду долги в сумме около 28,5 млрд. руб., что составляет приблизительно 750 руб. на каждого пенсионера.

В настоящее время, чтобы

съездить плацкартным вагоном с пересадкой хотя бы до Воронежа и обратно, нужно ни много ни мало - 1200 рублей. В том числе билеты 560x2=1120 руб., страховой сбор 2,3x4=9,2 руб., постели 18x4=72 руб. А если вы не хотите в день отъезда обнаружить, что билетов в кассе нет и не предвидится, то вам придется побеспокоиться об их приобретении заранее, что может обойтись даже по госрасценкам (без участия перекупщиков) довольно дорого, по меньшей мере, в 60-80 рублей. Можно подумать, что такие деньги есть у пенсионеров, ведь это даже больше чем их месячный прожиточный минимум.

## БЕРМУДСКИЙ ТРЕУГОЛЬНИК

Раньше была присказка, что в малых городах общественная жизнь сосредоточена в трех пунктах - вокзал-базар-милиция. Судя по всему, разработчики действующих в обязательном порядке для всей страны федеральных документов, касающихся определения потребительской корзины и прожиточного минимума, исходили примерно из такой же схемы.

Расходы на проезд в отпуск и проведения отдыха для населения страны в прожиточном минимуме вообще не учтены. Гражданам предлагается циркулировать в пределах одной и той же схемы: трудоспособное население - дом-работа-магазин, пенсионеры - дом-аптека-магазин,

дети - дом-школа-три «п» (подвал, подъезд, подворотня). И если какая-то часть жителей Крайнего Севера пока что еще может рассчитывать на возмещение расходов по проезду хотя бы раз в два года, то для основной массы населения России выход за пределы этих треугольников закрыт вообще.

Вспомним наш город лет 15-20 тому назад. После мая он пустел, люди уезжали и вывозили детей на «юга». Увидеть в июле ребенка в городе было уже событием. А сейчас? 6 апреля в «Североморских вестях» прошел материал, что частично за счет бюджета города и фонда соцстраха в течение лета какое-то время могут отдохнуть более 1600 североморских детей. Что ж, спасибо. Администрация старается помочь в рамках своих возможностей... Но где взять родителям еще 1800-2100 рублей или примерно 1,5 месячного прожиточного минимума на ребенка, чтобы оплатить 30% стоимости путевки? А что делать родителям, которым и такие путевки не достаются?

Это еще не все. Прожиточный минимум не предусматривает средства для выезда за город, чтобы в выходные отдохнуть на природе. Малоимущим остается только паяльщик в «ящик».

Представляется необходимым, чтобы на федеральном уровне был решен вопрос о внесении всех этих затрат в расчет прожиточного минимума.

Игорь САФОНОВ.  
(Продолжение следует.)

С 9 по 16 октября 2002 года состоится Всероссийская перепись населения. Решение об этом Правительство приняло в сентябре 1999 года.

## УЗНАТЬ О РОССИЯНАХ ВСЁ

Перепись проводится раз в десять лет, и последняя была в 1989 году. За 12 лет страна очень изменилась, а мы и не знаем каким образом.

Во всем мире к переписи населения относятся более чем серьезно, это считается делом государственной важности. Ведь только так можно получить подробные сведения о количестве населения страны, национальном составе, миграции, финансовом благосостоянии, уровне образованности нации и другие данные, на которых основывается процесс разработки программ социально-экономического развития страны.

Методы проведения переписи населения везде разные. В России она будет проходить традиционным способом: опрос жителей по квартирам. А вот в Америке, например, каждый человек получает анкету по почте, заполняет ее и отправляет обратно. В Китае и Корее люди приходят как на избирательные участки. Осенью в Турции переписывали население. Власти запретили жителям выходить из дома на улицу в течение суток, и к ним приходили специалисты, заполняли анкеты. Полиция стояла на страже, но, к счастью, возмущений на этот счет у турецких граждан не возникало. Так что в России перепись проводится очень демократично.

Мероприятие это масштабное и соответственно требует больших финансовых затрат и тщательной подготовки. В прошлом году в нашем городе была создана комиссия по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения, председате-

лем которой является первый заместитель Главы администрации Валентина Малкова.

Что уже сделано на сегодняшний день, рассказывает специалист городского отдела статистики по проведению переписи населения 2002 года Ольга ГЛОТКО.

- Наши специалисты и представители коммунальных служб обошли весь город, проверили состояние адресного хозяйства, которое, кстати сказать, находится сейчас в неплохом состоянии. На многих административных и жилых зданиях восстановлены таблички с названием улиц и номерами домов. Единственное, чего не хватает пока - информации на дверях подъездов о номерах квартир. Теперь, по видимому, городским службам придется заняться и этим.

Вторая часть предварительной подготовки к переписи - проверка регистрации (прописки по месту жительства) новорожденных и снятие с регистрации умерших. Оказалось, что здесь могут быть проблемы. Не все родители знают, что, кроме получения свидетельства о рождении в ЗАГСе, необходимо ребенка еще и зарегистрировать в паспортном столе. Многие это делают, когда оформляют своих чад в школу. Кроме того, 10 процентов детей вместе с родителями приписаны к воинским частям. Здесь все, конечно, законно, дети имеют регистрацию, просто нам это сложно проверить. Так что в этом плане работы много.

В июле-августе планируем провести анализ картографического материала нашего ЗАТО. То есть необходимо проверить, пра-

вильно ли составлены карты населенных пунктов. Позже, собрав все данные, подготовим списки домов.

Все это, в конечном счете, облегчит работу счетчиков, именно так будут именоваться люди, которым предстоит ходить по квартирам и задавать горожанам вопросы. Как и прежде, они будут интересоваться составом семьи, вашей национальностью, образованием, местом работы и источниками дохода. Вопросы немало, и все ответы будут записываться только со слов респондента, документальных подтверждений не требуется.

Первый приход счетчика будет иметь ознакомительный характер, потом, уже в дни переписи, предстоит основное анкетирование, и третий - контрольный - обход предусмотрен на случай, если кого-то из горожан не застали дома.

За оставшееся время предстоит сделать немало, например, подобрать помещения для рабочих пунктов. Только в Мурманской области, по предварительным расчетам, для проведения переписи потребуется около трех с половиной тысяч человек. Причем две трети из них (2625 человек) пойдут непосредственно по квартирам. К работе счетчиков будут привлекаться студенты, проживающие в Североморске, граждане, состоящие на учете как безработные в городской службе занятости, а также все желающие.

Хотелось бы, чтобы люди поняли всю важность предстоящей переписи и приняли в ней непосредственное участие.

Леся КЛАДЬКО.

## ОБСЛЕДОВАНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ДОМОХОЗЯЙСТВ

Мурманский облкомстат приступил к проведению национального обследования благосостояния домохозяйств и участия их в социальных программах (НОБУС). Специально подготовленные работники (интервьюеры) произвели выверку жилищ, отбор домашних хозяйств, которые должны быть опрошены. Отбор проводился по специальной программе, поэтому в выборку попали домохозяйства различные по типу, благосостоянию и составу.

На территории Мурманской области в обследовании примут участие 3612 домохозяйств, в том числе в ЗАТО Североморск - 280 (г.Североморск, п.Сафоново, Росляково).

Вопросник анонимный, заполняется он только со слов отвечающих, не требуется предъявлять какие-либо документы. Интервьюеры должны иметь при себе удостоверение личности. Собранные сведения не подлежат разглашению и предназначены только для получения сводных итогов. С интервьюеров взято письменное обязательство о сохранении конфиденциальности.

Вопросник состоит из двух разделов, в которые включены вопросы об образовании и занятости всех членов домохозяйства, видах назначенных пенсий и пособий, категории льготополучателей и видах социальной помощи, а также

основные сведения о домохозяйстве (жилищные условия, наличие подсобного хозяйства) и доходах. По вопросам о доходах необходимо назвать только источники, из которых складывается общий бюджет домохозяйства, не называя конкретный размер. В начале опроса домохозяйство называется первым членом, который более других знаком с жизнедеятельностью домохозяйства и в основном будет отвечать на вопросы (ответственное лицо).

НОБУС предназначен для получения данных об уровнях и распределении доходов, потреблении и расходах домашних хозяйств, которые могут использоваться для анализа изменения уровня жизни за определенное время, а также различий между домашними хозяйствами в различных социально-экономических группах, сельских и городских зонах.

Непосредственный опрос проводится до 18 мая на добровольном участии домохозяйств. Вместе с тем Мурманский облкомстат очень надеется на ваше участие и содействие в проведении данного обследования. Справку по вопросам организации обследования можно получить в городском отделе статистики по адресу: г.Североморск, ул.Душенова, 26, или по телефону 2-07-85, 7-78-48.

Мурманский облкомстат.

14 мая Североморскому филиалу ОАО «Мурманоблгаз» исполняется 35 лет

# РАБОТА С ОГОЊЬКОМ



Николай Цмоков - директор предприятия.

В карманах хозяев голубого топлива страны, акционеров «Газпрома», хрустят «зеленые». В застывших их представителей на местах - филиалов, рассыпанных по городам и весям, - едва успевают завести медяки.

Хозяйство наше, - говорит директор газового предприятия Николай Цмоков, - на сегодняшний день планомерно убыточное, поэтому даже юбилей нам отмечать не на что.

Переход газовой службы из городского подчинения в акционеры прибылей не принес, а финансирование акционерных компаний из местных и других госбюджетов не предусмотрено. В то же время ценовая политика и нормативы потребления топлива регулируются государством. Обслуживая ЗАТО, Североморский филиал получает от администрации оплату за фактически использованный газ. Остальные статьи - содержание предприятия, зарплата 93 сотрудникам, сохранение и развитие материальной базы - забота

самых акционеров и, прежде всего, руководства.

О Цмокове можно прямо сказать: крепкий хозяйственник. Держать высокую планку здесь повелось еще с момента основания службы, когда возглавил ее первый директор В. Чичин. Предприятие не просто становилось на ноги, оно расцветало. Для того времени стиль руководства Чичина был прогрессивным: хозспособом были построены отличные токарный, моторный, столярный цеха, боксы для автомобилей. И спустя 35 лет оборудование не только не пришло в упадок, оно составляет гордость газового хозяйства. Это могут подтвердить люди, которые трудятся в филиале с первых лет, начинали с Василием Яковлевичем. А таких на предприятии больше половины.

Конечно, есть секреты выживания и в нынешнем экономическом тумане. Голубое топливо служит на пользу не только потребителям, но и самим газовщикам: весь автотранспорт филиала переведен на газ. Кроме того, предприятие готовится к

переоборудованию на автономное газовое отопление. Если не в этом году, то в следующем точно. Эта мера также даст реальную экономию. Есть еще задумка заменить ЗИЛ-130, который выезжает по аварийным вызовам и «съедает» изрядное количество горючего, парой мобильных УАЗиков. Всего за сутки на номер 04 может поступить до 30 заявок, и даже если часть из них оказывается ложной тревогой, проявить бдительность и оперативно выехать по каждому сигналу - первейшая задача газовщика.

По итогам 1999 года Североморский филиал ОАО «Мурманоблгаз» был назван победителем Российского смотр-конкурса на звание «Лучшее предприятие газового хозяйства Российской Федерации» и награжден дипломом III степени. А в 2000 году на таком же конкурсе объединению был вручен диплом II степени. При этом следует учесть, что первого места в стране не занял никто.

К критериям оценки газовых хозяйств относятся прежде все-



Один из лучших водителей автоцистерны Вячеслав Кирсанов.



Бригада аварийно-газовой службы: слесарь Валерий Гаевский, мастер Валентина Сухарева и водитель-слесарь Валерий Цмоков.

го безопасность работы и обеспечение бесперебойного снабжения потребителей топливом. В последнее время ежегодно главные распорядители «Газпрома» предлагают пережить нам ноябрьский синдром, когда заводы-поставщики газа, желая поправить свои финансовые дела, отправляют сырье зарубежным заказчикам за валюту. И тогда на местах начинается лихорадка: поставки с колес. И чем меньше этот ажиотаж почувствует клиент со своей реальной конфоркой, тем выше авторитет филиала.

Конечно, без проверенного на прочность коллектива многие задачи североморской газовой службы были бы не под силу. На предприятии есть кадровый стержень - люди, от мастерства и личных человеческих качеств которых во многом зависит успех фирмы. Здесь принято трудиться семейными экипажами. В 1967 году в контору «Североморскрайгаз» пришел Николай Захарович Яровой. Сегодня это один из лучших водителей автоцистерны. Вместе с ним слесарем по доставке работает его жена Мария Степановна. Приемщицу заявок на аварийной службе Галину Николаевну Никонову, ушедшую на заслуженный отдых, сменила дочь Нонна

Юрьевна. 21 год отдал предприятию старший мастер В. Лобачев, более 31 года - приемщик заказов аварийно-газовой службы Л. Турчан. Ветераны производства - Н. Соколова, Н. Кучина, В. Мешковская, В. Шевченко, А. Оленин, Д. Фокина, А. Борисенко, В. Шульгач. Многие имеют почетное звание «Ветеран труда», благодарственные письма от Главы ЗАТО.

«Я проработала на этом предприятии 17 лет, - обратилась в редакцию бывший мастер аварийно-диспетчерской службы Таисия Ивановна Алтухова. - Много перемен произошло в работе газового хозяйства. Улучшились материальная база, качество обслуживания населения. И очень отраднo сознавать, что руководство во главе с директором Н. Цмоковым не забывают о нас, пенсионерах. Когда бы ни обратилась за помощью, всегда ее окажут. За что я им очень благодарна. От всей души поздравляю коллектив с юбилеем. Желаю всем крепкого здоровья и безаварийной работы».

У предприятия хороший рабочий потенциал и четкие перспективы, а это значит, что 35 лет - возраст расцвета и надежды на созидание.

Галина ЛЫСЕНКО.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

# СЫР-БОР ИЗ-ЗА ЛЮКА

«Прошу вас оказать помощь в решении проблемы, которая свалилась на жителей дома № 20 на ул. Сизова».

Суть дела: 21 апреля утром у меня в ванной комнате внезапно прекратилась подача горячей воды (очевидно, засорился вентиль). 23 апреля я сделал заказ на ремонт системы подачи горячей воды в своей квартире в домоуправление (РСЭУ-2). Заказ был принят со сроком исполнения 28 апреля с 9.00 до 13.00. В указанный срок из РСЭУ-2 прибыли два молодых человека, которые, осмотрев систему и определив объем работ, сказали, что для ремонта необходимо отключить стояк горячей воды в подвале дома № 20, но попасть в подвал они не могут, так как вход в него находится в цокольном этаже дома в помещении отдела Государственной противопожарной службы № 48, и по указанию начальника отдела подполковника внутренней службы А.С. Иваненко этот вход был заварен.

Так как я проживаю в доме № 20, то я сам сходил в отдел ГПС № 48 и поинтересовался, зачем же они заварили вход в подвал, ведь теперь, если кого-то будет заливать вода, в том числе помещение отдела, то никто не

сможет воду перекрыть. Мне ответили, что уже полгода просят «Службу заказчика», в чьем ведении находится дом, сделать отдельный вход в подвал. Однако на все их просьбы и письма нет ответа. В результате принято решение просто двери заварить.

В домоуправлении № 2 мне сказали, что они об этом знают и что по поводу данной ситуации отправили телеграммы и в «Службу заказчика», и своему начальству в «Североморскжилкомхоз».

Таким образом, ни «Служба заказчика», ни «Североморскжилкомхоз», ни отдел ГПС № 48 этот вопрос решать не хотят, а страдают, как всегда, те, кто к этому безобразию не имеет никакого отношения, то есть жильцы дома. Благодаря безответственным действиям служб, я остался на праздники без горячей воды. А может быть, и другие жильцы дома, так как домоуправление № 2 все работы в нашем доме, связанные с отключением воды по стоякам, не проводит.

Хочу через газету обратиться к вышеуказанным руководите-

лям с просьбой поскорее решить эти вопросы для достижения той цели, ради которой и созданы данные структуры, - обеспечить спокойный отдых и досуг жителей дома после трудового дня. Они должны понять, что не мы созданы для них, а эти структуры существуют для нас, для решения наших проблем.

Александр Михайлович БАРДИН».

На письмо отвечает заместитель начальника отдела ГПС № 48 Андрей КРИВОВ:

- У нас особо режимное подразделение. Мы получали лицензию в Управлении ФСБ. Одним из их требований была ликвидация входа в подвал, что мы и сделали. Но прежде мы пытались договориться с коммунальными службами города (обращались письменно, последнее письмо от 7.12.2000г.) сделать это согласованно, так, чтобы жильцы дома не пострадали от наших действий, но, к сожалению, безрезультатно. За неделю до начала работ еще раз предупредили СЖКХ, что будем закрывать вход в подвал. Результат -

нулевой. Вынуждены были вход в техподполье забетонировать. К тому же в соответствии со строительными нормами и правилами вход в техподполье должен находиться со стороны улицы. Туда есть второй вход со стороны улицы - так называемый продух (вентиляционное отверстие). Все, что нужно, - это оборудовать люк и сделать приямок. Наша организация готова оказать коммунальщикам посильную помощь.

Отвечает главный инженер МУП «Североморскжилкомхоз» Сергей ГОРОДНИЧЕНКО:

- Дело осложняется тем, что в цокольном этаже этого дома находится ЗАО «РостТелеКом». Чтобы ограничить доступ к оборудованию, все вентиляционные отверстия были заварены. И тот продух, которому требуется перделка, единственная на сегодняшний день возможность попасть в подвал с улицы. К нам действительно поступило письмо из отдела ГПС № 48 от А.Иваненко, датированное 7.12.2000 года. В начале 2001 года мы по-

слали письмо в «Службу заказчика» с просьбой включить в план текущего ремонта закрытие люка и пробивку нового дверного блока с улицы. 2.02.2001 года пришел ответ: разрешено включить в план текущего ремонта переоборудование входа в подвал. Но мы не имеем права приступать к работам без дефектного акта или схемы устройства нового входа в подвал, согласованного со «Службой заказчика». Схему мы отправили 2.04.2001 для согласования. 6-го получили ответ: для устройства входа в подвал просим представить проектное решение, разработанное проектной организацией (23 государственным морским проектным институтом). После того, как отдел ГПС № 48 забетонировал вход в подвал, специалисты СЖКХ и «Службы заказчика» выехали на место и согласовали между собой проект оборудования входа в подвал уже без участия проектной организации. В ближайшие дни начнутся работы.

И.о. главного инженера МУП «Служба заказчика» Владимир Ручьев подтвердил:

- Вход в подвал будет оборудован в течение мая.

Записала Лада КАРИЦКАЯ.



**Весна нынче выдалась с крутым нравом. Сначала размыва окрестности стремительным паводком, а после просушила буйными ветрами.**

Стихийная приборка на скорую руку задала задачи ответственным за чистоту: следы зимы еще повсюду видны, на тротуарах много песка, а потревоженные ветром мусорные контейнеры «поделились» с городом изрядной порцией хлама. Стыдно от мысли, что зимний мусор не заброшен к нам из космоса, не возник из пустоты, а бездумно вытряхнут из городских окон и форточек, дамских сумок и хозяйственных баулов. Порой встретишь такие подробности бытовой человеческой жизни прямо под ногами, что диву даешься: а есть ли задатки элементарной культуры у наших сограждан? Отчего не знают они о существовании простых норм общежития?

Ежегодно в нашем городе пытаются возродить старую коммунистическую традицию - субботники по уборке территорий. Казалось бы, политической окраски давно у этого слова нет, а вернуться к доперестроечному энтузиазму мы все еще не можем. Один разуверился в идеалах, другой просто обделен воспитанием, третий чувствует себя временщиком на этой земле - результат постоянен: горожане не спешат откликнуться на призыв привести свой город в порядок.

## ПОЙМАЛ СЕМГУ - ОТПУСТИ

Озеро Домашнее всегда было привлекательно для североморских рыбаков. Но рыбалка на нем давно уже запрещена. И причина понятна: озеро - проходное семужьей реки Средней.

Не раз любители рыбной ловли обращались в управление Мурманрыбвода с просьбой отменить запрет, аргументируя тем, что озеро находится недалеко от города, а более дальние расстояния пожилым рыбакам преодолевать трудно.

Наконец, их увещевания были услышаны. 20 апреля на заседании научно-промыслового совета было принято решение разрешить лов рыбы крючковыми снастями участникам Великой Отечественной войны и пенсионерам Североморского района по именным разрешениям на озере Домашнем, за исключением предутьевых пространств на расстоянии 500 м в обе стороны от реки и вглубь водоема, с 15 июля - до ледостава.

В случае вылова семги рыбаку рекомендуется отпустить ее и сменить место лова. После рыбалки именное разрешение следует сдать в инспекцию с указанием даты лова, видов пойманной рыбы, ее количества и массы.

Кстати, управление Мурманрыбвода планирует провести конкурс «Лучший рыбак 2001 года», причем по каждой реке будет определен свой лучший. Победители получат призы. Условия конкурса вы найдете на обратной стороне именного разрешения.

Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

# ПОРЫВЫ ВЕТРА И ДУШИ

В нынешнем мае объявлен месячник по благоустройству и санитарной очистке территории ЗАТО Североморск. Субботники следуют чередой, однако особой активности жителей не наблюдается. В основном на этой ниве трудятся коммунальщики, которые независимо от объявленных санитарных дней метут, скребут и чистят улицы и дворы.

В прошлую субботу потрудились и учащиеся школ: не только привели в порядок участки возле своих образовательных учреждений, но и подмели аллеи и вывезли мусор из городского парка.

Побелен бордюрный камень, и будут покрашены парапеты от Приморской площади до Дома офицеров.

Покрашен памятник Оленю, вокруг него убрана площадка, покрашены опоры светильников. Частично поставлены урны, в скором времени основная их масса займет штатные места во дворах и на улицах.

Большая работа требуется и на территории ДОФа. Там много не только обычного, но и строительного мусора, поэтому силы военных будут объединены с потенциалом СЖКХ, так как необходима специальная техника.

- Еще очень грязно на склонах возле трапов, - говорит исполняющая обязанности начальника МУП «Служба заказчика» Валентина Синякова. - Сильные ветра принесли в эти труднодоступные места много «сюрпризов». Будем заниматься этим в ближайшее время.

Конечно, привычка убирать вокруг себя полезна во всех смыслах. А идея субботника - еще и замечательный метод воспитания молодежи. Только вот поймет ли молодежь старомодные души прекрасные порывы, если уже и поколение их родителей подрастеряло веру в светлое будущее.

Галина ЛЫСЕНКО.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



## СБЕРБАНК ИНФОРМИРУЕТ

# КЛЮЧ ОТ СЧЕТА, ГДЕ ДЕНЬГИ ЛЕЖАТ

**Первое и основное предназначение банковской пластиковой карты - это проведение безналичных расчетов. В развитых странах практически все денежные операции производятся именно таким способом и лишь 5 процентов взаиморасчетов осуществляется при помощи наличных.**

Нам пока такое удовольствие, как говорится, не грозит. Сервисная сеть в стране развита слабо. И тем не менее пластиковая карта может заинтересовать и среднестатистического клиента.

В северноморском отделении Сбербанка России с пластиковыми картами стали работать в 1996 году и первые в области. Вначале все операции выполнялись механически. И только в прошлом году здесь появилось электронное устройство, которое называется терминалом. По сути - это компьютерная программа со специальным сканером для считывания кода с магнитной полосы карты. По определению банковских служащих, она является «ключом» доступа к счету, на котором хранятся деньги. При получении наличных, клиент вводит свой секретный код - так называемый персональный идентификационный номер (ПИН).

Карта считается самым безопасным платежным инструментом. И, конечно же,

удобным - отправляясь в путешествие, не нужно везти с собой пухлый кошелек. Информацию о сервисных точках, где можно снять со счета необходимую сумму, вам сообщат в банке. Владельцу международной пластиковой карты не требуется разрешения на вывоз за пределы России наличной иностранной валюты, не нужно вносить ее в декларацию.

Владелец карточного счета может получить дополнительные карты (до восьми штук) для своих родственников, близких людей. Многие оформляют их, например, для детей, которые учатся или живут за пределами нашей области. С 10-летнего возраста ребенок имеет право пользоваться вашей дополнительной картой, его расходы можно контролировать и, естественно, регулировать. А с 14-ти лет он может стать основным владельцем.

Получая наличные в населенных пунктах, которые находятся в зоне работы Северо-Западного Сбербанка России (в состав которого входит и северноморское отделение), клиент не платит комиссионный сбор за услугу. Если же эту операцию вы осуществляете, например, в Москве, то придется заплатить 0,5 процента от суммы, которую в данный момент снимаете с карты. Ежемесячно владелец карты получает из центрального процессингового центра отчет о проведенных операциях и только в запечатан-

## 28 апреля и 5 мая в Североморске проведены общегородские субботники.

Активную помощь городу оказали военнослужащие флотского экипажа, эскадры надводных кораблей, 14-й военно-морской школы, частей морской инженерной службы, береговых частей гарнизона, военные строители. Администрация города выражает благодарность командирам этих частей, всему личному составу, принимавшему участие в благоустройстве города.

Немало сделано по уборке территории в населенных пунктах Североморск-3, Сафоново, Росляково. В этом году значительно лучше, чем в прошлом, навели порядок на своих территориях бюджетные учреждения здравоохранения и образования. В лучшую сторону отмечаются территории, прилегающие к предприятию электрических сетей, хлебокомбинату, гостинице «Ваенга», городскому узлу связи, сберегательному банку, магазинам «Юнона», «Аня», «Ваенга», ресторанам «Чайка», «Урзу», торговому центру «Североморец».

К сожалению, много мусора осталось на ул. Комсомольской, Флотских строителей, Колышкина, Заводской. Надемся, что к благоустройству своей территории более активно подключатся акционерные общества «Молокозавод», «Колбасный завод», северноморское АТП, заправочные станции, стоянки автотранспорта, спортивные учреждения флота, 23 ГМП, многочисленные владельцы киосков.

В дни проведения субботников на дороге к Домашнему озеру, а также в районе водонасосной станции города (5 км) злоумышленниками сброшено до пяти машин мусора. Экологическая служба города проводит расследование. Виновные будут найдены и обнародованы. Просим тех, кто это допустил, убрать мусор. Это традиционные районы отдыха горожан, и их нельзя превращать в мусорную свалку. Напоминаем: в дни субботников мусорная свалка работает без оплаты. С объектов благоустройства города мусор можно вывезти в любой день бесплатно, позвонив по телефону 2-13-69 Бабыкину Сергею Ивановичу.

Николай ГУЛЬКО,  
заместитель Главы администрации.

Леся КЛАДЬКО.

## «ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА!»

Все дальше в прошлое уходит Великая Отечественная. Тем ценнее память о ней, те свидетельства, которые повествуют нам о подвиге народа, добывшем Победу. Выставка, посвященная Дню великой Победы, под названием «Этих дней не смолкнет слава!» открылась в Музее истории города и флота.

Ее экспонаты рассказывают о прошедшей войне. Пожелтевшие номера газеты «Красный флот» за 1944 год под рубрикой «Смерть фашистским оккупантам!», книги из музейной библиотеки о боевых операциях на Северном флоте, о защите Заполярья от врага, копия Указа Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1942 года о присвоении Петру Сгибневу звания Героя Советского Союза, Книга Памяти, документы и награды ветерана Великой Отечественной войны защитника полуострова Рыбачий Г. Яковлева, уже ушедшего из жизни.

Но основные экспонаты для выставки предоставил клуб моделизма и истории флота «Дельфин»: модели легендарной подводной лодки «К-21» и потопленного ею линейного корабля «Тирпиц», сторожевого корабля «Туман», самоходных установок, танков, артиллерийского вооружения и другие. Авторы - Ю. Коренюк, В. Худой. Представлена и боевая техника противника.

Часть экспозиции отведена довоенному вооружению и современным ее моделям.

Выставка, приуроченная к светлому Дню Победы, позволяет жителям старшего поколения вспомнить о незабываемых годах войны, молодежи - приобщиться к героическим страницам истории своего Отечества.

Виктория НЕКРАСОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

## ТЕБЕ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

«Любимый город» - так назывался открытый городской хоровой смотр-фестиваль, посвященный 50-летию Североморска, прошедший в Доме офицеров флота. Его организовали отдел культуры администрации и детская музыкальная школа города.

Звучало много прекрасной музыки - хоровой, вокальной, инструментальной. Североморская детская музыкальная школа задавала тон празднику. Покорили сердца слушателей выступления хора учащихся старших классов хорового отделения и его солисток - Саши Магеровой и Вики Ступы (руководитель М. Стищенко, концертмейстер О. Туманина).

Замечательным по идее и ее воплощению явилось выступление дуэта Яны Черномордиковой и Сергея Аралова. Они представили музыкальную композицию из 28 песен североморской поэтессы и композитора Виктории

Рябининой «Последний звонок» и «Февральская самба».

Запоминающимся стал номер ансамбля народной песни «Родничок» Дома творчества детей и юношества (руководитель Е. Ключко). Яркие фольклорные костюмы дополнили выступление.

Песня Дж. Гершвина «Хлопай в такт», с задором исполненная хором младших классов хорового отделения СДМШ под руководством хормейстера И. Решетько, действительно заставила хлопать зал в такт поющим (концертмейстер Г. Хомичко).

В разделе «Звуки музыки» четко и слаженно прозвучал дуэт ксилофонистов СДМШ в составе Влада Евдокимова и Максима Дуплия. Они исполнили «Боле-ро» Сен-Санса (преп. И. Баталов).

Юный пианист Артем Бурнатов продемонстрировал свое умение исполнять сложные и разнохарактерные пьесы композитора Баневича (преп. И. Лёгенькая).

Камерный дуэт Наташи Зин-

ченко и Маши Казаковой виртуозно сыграл «Маленький венский марш» Крейцера (преп. Н. Чижевская и С. Смирнова).

Бурю аплодисментов вызвало исполнение участницами вокального ансамбля «Эссе» песни юной Маши Кацаран, посвященной родному городу. Особым вниманием отмечены авторские работы о столице Северного флота преподавателей и учащихся. Тепло встретил зал прекрасную песню, исполненную дуэтом гитаристов Андреем Волошиным и Сергеем Поляковым (преп. К. Иванищкая), произведение Ольги Мещанкиной из п. Сафоново, Натальи Музыки и Ванды Рощевской из СДМШ.

Участникам фестиваля были вручены памятные дипломы. Ярким завершением фестиваля стало выступление талантливой североморской поэтессы и композитора Виктории Рябининой, которая подарила зрителям свою новую песню.

Людмила КАРЦЕВА,  
преподаватель СДМШ.

## СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ

Более двух часов длилось награждение победителей городских фестивалей и творческих конкурсов на заключительном фестивале «Талантов юных дарование тебе, любимый город мой», посвященном 50-летию города, дипломами администрации ЗАТО Североморск, управления образования в Доме офицеров флота.

144 личных, 46 командных наград получили школьники, 72 награды - учителя в разных номинациях: «Мастера третьего тысячелетия», «Тебе, мой город родной», «Природа и творчество», «Техническое творчество и экология» и другие.

Вручали дипломы начальник управления образования ЗАТО Североморск Н. Шарова, директоры ДЮКФП Т. Денина и М. Мойшевич, почетный гражданин города, сотрудник Дома творчества детей и юношества В. Басалгина и другие.

Ярко вспыхнули спортивные звезды юных североморцев. Это Анна Куцай, Наталья Малахова и другие - обладатели «Ники» в международном турнире по спортивной аэробике в командном зачете, Артур Алексеев, занявший первое место в областных соревнованиях по пауэрлифтингу, Дмитрий Литвин, чемпион Мурманской области по боксу, лучший легкоатлет Иван Бутюгин, завоевавший на всероссийских со-

ревнованиях по легкой атлетике третье место, сборная города по спортивной аэробике и многие другие.

Отмечены дипломами прославленные ансамбли Дома творчества детей и юношества - народной песни «Родничок», хореографический «Мастерок», эстрадной песни «Мечта», а также победители конкурсов станции юных техников, клуба юных моряков, школьные творческие коллективы, экологи и краеведы.

- Таких талантливых детей, как в Североморске, нет больше нигде! Они - будущее нашего города, - сказала Н. Шарова, поздравляя виновников торжества с наградами.

И с ней можно согласиться.  
Виктория НЕКРАСОВА.

## ВЕРНИСАЖ

5 мая в городском выставочном зале открылись персональные выставки самодеятельных художников Адама Матюка и Виктора Бондаря. Жители и гости нашего города смогут познакомиться с их работами в течение месяца.

## ДУМА О СЕБЕРЕ

Жизнь обоих уже много лет связана с флотом и суровым, но притягательным Кольским краем. Поэтому неудивительно, что в их пейзажах преобладают северные мотивы.

Виктор Бондарь с детства любил рисовать. Первые уроки ему дал на Украине земляк отца - выпускник академии художеств. Но путь к первой персональной выставке у Виктора был ох каким долгим! Отработав после армии три года художником-оформителем, он приехал на Север. В основу некоторых его работ положены впечатления, которые он вынес из командировок на острова Новая Земля, Вайгач, Кильдин. Как рыбак и охотник Виктор побывал во многих живописных местах Североморска, стараясь перенести то, что увидел, на холст и бумагу. «Каменный ручей» (это название любимой картины Виктора Анатольевича) находится в районе Росляково, где он не раз бывал, чуть ли не на ходу делая наброски, чтобы потом, дома, осмыслить увиденное и дать возможность разделить его чувство восхищения природой тем, кто увидит его картины. А пер-

выми зрителями были друзья и сослуживцы.

Кто знает, как сложилась бы творческая судьба Адама Матюка, если бы пять лет назад он не встретился с руководителем народной изостудии Анатолием Сергиенко, который взял под свою опеку начинающего художника, помогал ему в становлении.

Когда смотришь на работы Адама Павловича, чувствуешь, что осень - его любимое время года. Его пейзажи рождают светлое чувство сожаления о догорающей осени и погружают в философские размышления о бесконечном круговороте жизни.

У этих двух художников-любителей много общего в тематике работ, манере живописи, мажорном звучании осенней темы. И, конечно, в желании творить дальше. Присутствовавший на открытии выставки председатель североморского Союза художников Анатолий Сергиенко пожелал им постоянно учиться искусству, совершенствовать технику живописи, общаться с местными мастерами, участвовать в выставках.

Анна БЕРЕЖНОВА.

## НОВОСТИ

### «ВОЛШЕБСТВО УМЕЛЫХ РУК»

Ажурные салфетки с лебедями, цветами, оригинальные композиции из природного материала с искусственными цветами, пасхальные композиции, картины, вышитые крестом, миниатюры с росписью на бересте, художественная роспись на пластинках, вязаный кофейный сервис, а над всем этим - взгляд Богородицы с иконы И. Кравченко, выполненный на бересте в технике фитодизайна...

Все это - экспонаты выставки «Волшебство умелых рук», проходящей в помещении городской библиотеки (ул. Флотских строителей, 5). В ней приняли участие 12 пенсионеров, членов клубов «Капелька» и «Мир женщины», созданных на базе центра социального обслуживания. Люди, занимающиеся творчеством, не стареют душой, они черпают радость в созидании и дарят ее другим. Об этом и свидетельствуют многочисленные слова благодарности, оставленные в книге отзывов посетителями выставки.

Ирина ПОЛИВЦЕВА.

### ЖИВЫЕ КРАСКИ

Экспозиция работ преподавателей ДХШ открылась в читальном зале центральной городской библиотеки. Это изящные пастели Е. Вергиновой, акварели В. Доброжанской элегического настроения, гуашь С. Шпиро, монотипии Л. Шульгиной, батик Ю. Горжий и другие. Пейзажи и натюрморты привлекают виртуозной техникой, точностью рисунка, сохраняют живые краски мира.

Виктория НЕКРАСОВА.

### «МОТИВЫ ЗЕМЛИ КОЛЬСКОЙ»

Североморский ГДК прикладного творчества и народных ремесел приглашает жителей и гостей города на открытие выставки работ национального культурного центра п. Ловозеро «Мотивы земли Кольской», которое состоится 12 мая в 15.00. Ждем вас по адресу: ул. Северная, 31.

### БРЕЙК-ДАНС В СЕВЕРОМОРСКЕ

29 апреля в спорткомплексе «Олимпийский» состоялся фестиваль-конкурс исполнителей брейк-данса. В нем приняли участие восемь команд из Североморска, Полярного, Мурманска, Росляково. Организатором конкурса стало МУК ДК «Строитель».

Выступления брейк-танцоров оценивало жюри, в состав которого вошли представители ДЮКФП-1, директор спорткомплекса «Олимпийский» О. Менюкова, один из пионеров хип-хоп культуры в нашем городе студент пединститута А. Парахин и другие. Первое место было присуждено команде «Гаст Лайф» из Мурманска, второе - «Открытому проекту» из Североморска, третье - сборным Полярного и Мурманска «Баттл Джем» и «Олд Скул». Всем им вручили сладкие призы и дипломы. Дипломами были отмечены и отдельные исполнители.

Одновременно с танцевально-конкурсной программой проходил конкурс рисунков в стиле «граффити». Лучшей признана работа А. Незымова.

Арина МАЙДАНОВА.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ!



С Гарисоном Семовским меня свел североморский поэт, председатель литературного объединения Северного флота «Полярное сияние» Владимир Панюшкин. Как сказал Гарисон Иванович, представляясь, «я уже немолод». Он родился в 1937 году в городе Вельске Архангельской области. В 1957 году лейтенант Семовский, окончив военное училище, приехал на Север. Сначала служил в морской авиации, затем его «перековали» в торпедисты. 26 календарных лет находился Гарисон Иванович в воинском строю.

Как говорит наш гость, баловаться стихосложением начал в юности. Писал прозу и в стенгазету. А серьезно стал заниматься литературным творчеством в 40 лет. Он пишет и прозу, и стихи. Сегодня мы публикуем два его рассказа.

В.ВАЛЕНТИНОВ.

## ЭКОНОМИСТ

Женщины в очках, да ежели к тому же очки в позолоченной оправе, всегда казались мне загадочными, как несуществующие марсиане, и умными до помрачения...

Решили мы как-то с приятелем после работы в кафе поужинать, потому как домашний ужин всегда приедается. Ужинаем по-мужски - с бутылкой коньяка - и беседуем так, как дома при жене и при гостях не побеседуешь. Столик на четверых, а нас двое, и потому откровение полное. Обсуждаем производственные вопросы. На работе не обсудишь! Не та обстановка... На работе - про футбол, хоккей, рыбалку и о женщинах.

Когда на полбутылки обсудили, к столу пара подходит. Она в очках с позолоченной оправой и он, по виду, человек серьезный. Сели они за стол, ужин заказали и к ужину триста граммов дешевого вермута.

На этом наш с приятелем разговор прекратился, потому как при посторонних серость свою показывать не хочется. Особенно очки в позолоченной оправе смущают. Пара к ужину приступила, и мы свой продолжаем.

Она ему рюмочку налила. Он выпил, а она не пьет. После холодной закуски встал он из-за стола и пошел туда, где руки моют, а мне покурить захотелось. Я тоже туда, где руки моют.

Захожу я в это заведение и глазам своим не верю... Муж интеллектуальной дамы (я сразу догадался, что она ему женой приходится) из горла «Стрелецкую» тянет. Мне неловко стало, вроде как мешаю человеку делом заниматься, а он, не моргнув глазом, за минуту заглотил содержимое чуть ли не вместе с посудой. Заглотил и на меня посмотрел, словно впервые видит, а ведь за одним столом сидим, и вышел.

Покурил я и в зал вернулся. Сел на место и вижу, что жена ему опять рюмочку наливает. Он выпил, а она не пьет... Выпил и захоршел. Она ему про геосферу толкует, а ему, как зайцу из песни Юрия Никулина, всё равно. Вид вроде серьезный, но в каждом глазу по секире, а ведь на бутылке один стрелец и одна секира... Жена ему еще рюмочку налила, а он со стула падает.

Приятель мне шепчет: «Неужели с трех рюмок можно так окосеть? Мы с тобой бутылку уговорили, а душа добавки требу-

ет!» Прикинули мы и взгрустнули. Придется последние бумажные деньги из заглазников выгребать... А она у мужа спрашивает, что с ним.

- Устал, мать, на работе. Так умаялся, что и вилку от стола оторвать не могу!..

Пожалела она его и домой повела. Они ушли, а приятель мой удивляется: «Да разве можно так устать на работе, чтобы вилку и рюмку не поднять? Ни в жисть не поверю! Как бы я не устал, не то что рюмку - на стакан сил хватало, да и не один!»

Я ему отвечаю: «Это же великий экономист! Мы с тобой сидим и головы ломаем - хватит ли на добавку? С добавкой нам с тобой ужин рублей в триста обойдется, да еще и жены пилить будут... Сплошной урон: и моральный, и материальный. А ему ужин в тридцать рублей обошелся, поскольку жена платила, да еще и пожалела бедного!»

Тут я ему секрет про «Стрелецкую» и выдал... Долго он удивлялся, качал головой и, наконец, родил мысль: «Дешево, сердито и не скажешь, что в подворотне!»

А женщины в очках, даже если очки в позолоченной оправе, не при чем, потому что при такой

мужской изворотливости ни очки, ни интеллект не помогут.

## РЫБА

Каково живется на белом свете мужчинам-одиночкам, свободным от жены и от детей после развода?..

Пробовал Авдей Криворотенко сам с собой в шахматы играть, но мозги усыхать стали, от телевизора звереешь, а хочется такого, чтобы и душа, и организм отдохнули. И тут идея посетила Авдея. Она подсказала, чтобы он купил домино. Авдей послушался и купил, и стал играть, и стал играть и за себя, и за партнеров. Разложив на столе доминошные кости, перебежал от одной группы в семь костей к другой и азартно лупил по столу. Грохот стоял, как в цехе, и от этого и душа, и организм его отдыхали... Но странное дело: сколько бы ни играл сам с собой, в «козлах» оставался только он сам. А по закону игры: кто оставался в «козлах» обязан заползть под стол и из-под него извещать общественность коммуналки козлиным криком: «Бе-е-е! Бе-е-е! Бе-е-е!»

Никто из соседей не видел, чтобы Авдей охапками таскал сено или веники к себе в комнату. Козлиного запаха из-под дверей не пробивалось, сколько ни нюхали... Наконец наступил предел терпению и любопытству! Услышав козлиное бляение, распахнули соседи дверь в комнату Криворотенко и обернулись... Авдей стоял на четвереньках под столом и орал, как козел, которому накрутили хвост: «Бе-е-е! Бе-е-е!»

Митрофановна даже прослезилась и сунула Авдею в рот капустную кочерыжку: «Погрызи, родимец! Может, опять человеком станешь!»

- Я думал, что опять в «козлах» останусь!.. А тут!..

Криворотенко обнял почти необхватное колено Митрофановны и разрыдался. Раскисшие губы его шептали: «Рыба! Рыба у меня получилась! Счастье-то какое, Митрофановна!»

## Анекдоты

Двое приятелей встречаются в ветлечебнице. Один спрашивает другого:

- Что случилось с твоим псом?

- Да вот, тещу укусил, - Я надеюсь, ты не собираешься его усыплять?

- Нет, что ты. Просто теперь ему надо срочно сделать прививку от бешенства...

\*\*\*

Мужик сидит на берегу моря. Вдруг волной выбрасывает на берег золотую рыбку. Он ее хватает. Та ему говорит человеческим голосом, чтобы он ее отпустил, а за это выполнит любое его желание.

Мужик просит пива. Рыбка исполняет. Перед ним огромное количество пива.

- О! Сколько пива, - говорит мужик, колошматя рыбку о большой камень, как это делают с воблой. - А вот еще и рыбка есть!

\*\*\*

- У меня с женой в постели просто «Плэйбой!»

- Это как?

- Выходит раз в месяц...

\*\*\*

Океанариум. У аквариума с рыбой-пилотом стоит, качаясь, небритый тип.

Читает:

- Рыба-пила... Да-а-а, надо бросать пить...

\*\*\*

Клиент - инвестиционному консультанту:

- Я хотел бы вложить мои деньги в налоги, я слышал, что они очень скоро будут расти!

\*\*\*

На пороге дома умершего стоит его друг и громко плачет:

- Не верю, не верю!

Подходит коллега покойного по работе и шепчет плачущему на ухо:

- Товарищ, пропустите того, кто верит...

\*\*\*

В заводской столовой во время обеденного перерыва работяга борщ наворачивает. К нему подходит молодой паренек.

- Извините, а вы не знаете, был тут мастер Иванов, он еще напротив завода жил...

- Умер!

- Да вы что! А жена его?

- Умерла!

- А дочка у них была, такая красивая...

- Умерла!

- Как?! И она тоже?!

- Да! Когда я ем борщ, для меня все умерли!

\*\*\*

Беседуют две охотничьи собаки:

- Вчера идем с хозяином по лесу, вдруг из-за кустов как выскочит медведь!.. А хозяин, как назло, патроны забыл. Ну я как брошусь на него, как заору!

- Какая ты смелая, бросилась на зверя!

- Да на какого зверя?! На хозяина бросилась, обняла его лапами и как закричу: «Бежим, придурок!»

Редакция благодарит за сотрудничество организации и фирмы, разместившие свою рекламу в этом номере.

Цена свободная.

Подлежит обязательной сертификации.

**Мурманский городской филиал Территориального фонда обязательного медицинского страхования**

**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**

плательщиков взносов на ОМС, зарегистрированных в североморском отделении по адресу: г. Североморск, ул. Авиаторов, 1, что в целях обеспечения условий для введения в действие с 1 января 2001 года единого социального налога (взноса) акты сверки расчетов будут оформляться

в г. Североморске, ул. Авиаторов, 1, до 1 ИЮНЯ 2001 года, а с 1 июня 2001 года по адресу: г. Мурманск, пр. Ленина, 12.

**"МЕЛКОМ"** приглашает на работу по договору специалистов с фармацевтическим образованием. Тел. 1-25-75, ул. Сафонова, 21.

**11 мая во всех почтовых отделениях проводится ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА**

В этот день вы можете оформить подписку на "Североморские вести" и другие периодические издания с 10-процентной скидкой на услуги почтовой связи.

**ПОЧЕМУ выгоднее подписаться на газету "Североморские вести", чем покупать в розницу?**

**ВО-ПЕРВЫХ,**

потому что это дешевле, а подписные цены стабильны! Один раз заплатил - и на полгода никакого подорожания!

**ВО-ВТОРЫХ,**

потому что среди подписчиков второго полугодия будут разыгрываться поощрительные призы.

**ВНИМАНИЕ!** А вот и первые счастливики! По результатам первого розыгрыша среди подписчиков сувениры получат:

**Н.И.Пекшуева, Д.Р.Выходцева, М.А.Зверев.**

Поздравляем вас! Ждем в редакции (ул. Сафонова, 18).

**ВСЕ НА ПОЧТУ!** Подпишись и жди спокойно!

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и абонентную квитанцию.

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК. Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № П-0588. Редактирование, корректура, верстка, дизайн, иллюстрации, фотография и рисунки не возвращаются и не подлежат.

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: 7-54-56, 2-04-01, 7-28-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493. E-mail: svesti@mail.ru. Газета отпечатана в ИПП "Север", 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 4000 экз. Заказ 2627. К печати по графику в 16.00. Главный редактор В.В.КАЗАНОВ.